

mti belső hírek

48. kiadás 1960. január 13. 12 óra 30 perc

bb 49. százhatvanmillió forintos beruházással fejlesztik öt év alatt Komárom megye közlekedését

1960. január 13.

Szerdán tatabányán a közlekedés- és postaügyi minisztérium tájékoztatta a megyei szervek vezetőit és a közlekedési vállalatokat arról, hogy a második ötéves terv idején 160 millió forintos beruházással fejlesztik a megye közlekedését. a jövő évben tatabányán korszerű mávaut garázs építését kezdik meg. szaznyolc új autóbust, 390 teherautót és 14 új taxit kap a megye. a második ötéves terv végére a megye valamennyi községét érintik a távolsági autóbuszok. ezenkívül több városban és nagyobb közsegben helyi járatot indítanak. Komárom megyében jelenleg évente 27 millió utast szállítanak autóbusszal. a közlekedés fejlesztésének eredményeként ez a szám az ötéves terv végéig eléri a 39 milliót. /mti /

vége

MTI



Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-400, 359-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1. kiadás 1960. január 14. 6 óra perc

bb 1. harminckétezen 3,650.000 forintértékű társadalmi munkát végeztek a tizennégy kerületben- emlékplakettel tüntetnek ki 86 társadalmi munkást

1960. január 14.

a tizennégy kerület lakói széleskörű társadalmi munkával tanúsították az elmúlt évben, hogy szívélyesen viselik a nagy arányokban kibontakozott társadalmi munkamozgalomban 32.000 személy vett részt, a kerület lakosságának csaknem egynegyede. szorgos munkájuk nyomán 3,650.000 forint értékben gyarapodott, szépült a közlekedés. a mozgalom eredményében - a párt irányítása mellett - része van a népfront-bizottságnak, a tanácsstagoknak, sok tevékeny tömegszervezeti tagnak.

mintegy 80 üzemtől, vállalatától, intézménytől rendszeresen vállaltak kisebb-nagyobb csoportokban különféle munkát a dolgozók. például a danuvia gyár dolgozói 17.000, a bm gépkocsijavító vállalat dolgozói 8.500 munkaórát teljesítettek. a gafu dolgozói 250.000, a házkezelési igazgatóság dolgozói 450.000, a fémbutorgyár dolgozói 47.000 forint értékű társadalmi munkát végeztek, a kerületi építőipari vállalatok dolgozói nyolc házat külsőleg tataroztak. a mozgalomban legnagyobb számban résztvevő munkások mellett ugyyszólván valamennyi foglalkozási rétegből tevékenykedtek a kerület fejlesztéséért: kisiparosok, háziasszonyok, pedagógusok, mérnökök, orvosok, képzőművészek, nyugdíjasok.

társadalmi munkával 17 kilométernyi utat, járdát építettek, illetve javítottak. a kis- és tagok 86.000 munkaórában ifjúsági parkot építettek, utat, járdát javítottak. huszonháromezer munkaórát fordítottak szülői munkaközösségi tagok, kerületi asszonyok az iskolák, óvodák, bölcsődék otthonosabbá tételére. kisiparosok a népfront-bizottság kezdeményezésére 8700 órai különféle társadalmi munkát végeztek.

szép számmal voltak olyan dolgozók, lakók, akik különösen tevékenyen vettek részt a mozgalomban. 1103 személy harminc, 783 személy pedig ötven órán felüli munkával járult hozzá a kerület szépítéséhez. ezeket két alkalommal tüntette ki a tanács jelvényrel. a kerület felszabadulásának évfordulója alkalmából februárban emlékplaketteket nyújtottak át 86 személynek, akik száznál több munkaórát teljesítettek. közöttük lesz kenyeres józsef, a danuvia dolgozója, aki 440, braun sándor nyugdíjas munkás, aki 307 órai társadalmi munkát végzett, mayer gyula festő kisiparos, aki 110 órai társadalmi munkával többek között két bölcsődét festett ki.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

2. kiadás 1960. január 14. 6 órá 5 perc

/bb 1. harminckétezen.....folyt./

a társadalmi munkamegosztás szép eredményei, a benne résztvevők nagy száma és lelkesedése alapján a tizenegyedik kerületi tanács arra számít, hogy ebben az évben is legalább hasonló mértékben veszik ki részüket a zuglóiak kerületük fejlesztéséből./mti/

bb 6. - új nagyteljesítményű gépeket helyeznek üzembe idén a ruggyanta gyárban

1960. január 14.

a hároméves terv utolsó esztendeje fokozott munkát ró legnagyobb gumigyárunkra, a ruggyanta gyárra. az elmúlt évhez viszonyítva nyolc százalékkal növeli termelését, egyes fontosabb cikkekből azonban ennél nagyobb fejlődést kell elérnie. a gépkocsiallomány növekedése következtében például 11.4 százalékkal több gépjárműköpenyt kell előállítani, ékszíj- ből 21.2, betétes tömlőből 22.4, kordtömlőből 31.1, laticelóból 11.9 százalékkal nagyobb a tervelőirányzata.

a termelés ilyen arányú növelése természetesen csak az üzem jelentős fejlesztésével válik lehetségessé. ez nem is marad el, mert már jelentkezik a hároméves terv elején megkezdett nagy rekonstrukció első számottevő eredményei. elkészül a gumipuhító új épülete, a pneumatik-üzemben félautomata és egyéb nagy termelékenységű gépeket helyeznek munkába. az új gépek egyszerre több műveletet végeznek. a kerékpárköpeny-üzemben a drótos köpenyek gyártását új berendezésekkel egyszerűsítik, a pneumatik-üzem új hengerekkel és hűtőagregáttal bővül. gépesítik a mélyfuró-tömlők gyártását. hogy a munkások dolgát megkönnyítsék, nagy gondot fordítanak a szállítóeszközök korszerűsítésére: egy sor elektromos targoncát szereznek be. /üzem

a gyár villamosenergia-ellátásának javítására nagyteljesítményű csővezetéket fektetnek le, a növekvő villamosenergia-szükségletre pedig új kábelhálózat kiépítésével gondoskodnak. az erőtelep olajtüzelésre átalakított nagy kazánegységgel bővül és még ebben az évben másik nagy egység szerelését is megkezdik, körülbelül 1961 végére a gyár gőzsükségletének jelentős részét már pakuratüzeléssel állítják elő.

/folyt.köv./

La

mti belföldi hírek

3. kiadás 1960. január 14. 6 óra 10 perc

/bb 6. új nagyteljesítményű....folyt./

a gyár fejlesztésére 1960-ban körülbelül százmillió forintot fordítanak. a nagy befektetés célja nemcsak a termelésnek új műszaki alapon való megszervezése, hanem az is, hogy a korszerű berendezések kimélik a dolgozók testi erejét, minél több munkaműveletet végeztessenek géppel./mti/

bb 2. csaknem kétszer annyi televízió kerül az üzletekbe, mint tavaly - javítják a készülékek minőségét

1960. január 14.

a karácsonyi vásár idején az egyik legkelendőbb cikk a televízió volt, amelyből a megnövekedett igényeket nem is tudták kielégíteni. a nagy keresletre jellemző, hogy csupán decemberben több mint 8000 televíziós vevőkészüléket adott el a belkereskedelem, míg az előző hónapokban átlagosan 2,000-2,500-at. a múlt évben egyébként a két televízió gyár - az orion rádiógyár és a vadásztölténygyár - több mint 43,000 készüléket adott belföldre, s a gyakorlat azt mutatta, hogy ez nem volt elegendő.

az ipar az idén is számít az igények további növekedésére. ezért ebben az évben több vevőkészüléket gyártanak. jóllehet az orion rádiógyár csak a múlt évi mennyiséget - mintegy 70,000 készüléket - állítja elő, a vadásztölténygyár azonban több mint háromszorosára növeli televízió termelését. a két üzem ebben az évben csaknem negyvenezerrel több, összesen 124,000 televízió készüléket gyárt. ebből a tavalyi mennyiségnek csaknem a kétszerese, mintegy 70,000 készülék kerül az üzletekbe. az orion a múlt év végén forgalomba hozott televíziókat gyártja az idén is nagyobb sorozatokban: a hatsatornás at 403-as és at 505-ös, valamint a 12 csatornás at 602-es és at 603-as készülékeket. az export-választékot az ugyancsak múlt évben kidolgozott at 611-es készülékkel bővíti. a vadásztölténygyár több típusból valószínűleg meg idei nagyobb televíziós programját. a már jól ismert munkácsy televízió kivül rövidesen megkezdik a benzur elnevezésű új típusú készülék gyártását, amely 17 csatornás csővel készül és az orion at 403-as készülékéhez hasonló.

/folyt.köv./

AN

mti belföldi hírek

4. kiadás 1960. január 14. 6 óra 15 perc

/bb 2. csaknem kétszer annyi....folyt/

ezenkívül az év végére még egy újabb típus gyártását is tervezik.

elsősorban a gazdaságosabb, minőségben jobb televízió-gyártás az üzemek idei legfőbb célja. erre az Orion rádiógyárban már meg is tették az intézkedéseket, az új típusok konstrukciós hibáit kijavították, s megszüntették a kezdeti gyártás során tapasztalt hiányosságokat is. megszigorították a technológiai és minőségi követelményeket. az új típusok bevezetése óta szerzett gyakorlati tapasztalatokat felhasználva a dolgozók pontosabban végzik munkájukat. az üzemek dolgozói azt ígérik, hogy a készülékek minőségének fokozásával csökken-
tik a garanciális javításokat.

nagyobb mennyiségben került televíziós készülék exportra is. a tavalyi 43.000 helyett az idén mintegy 54.000 készüléket gyártanak külföldre. egyedül a német demokratikus köztársaságból 35.000 tv készülékre van megrendelése az iparnak, amelyből 23.000-et az Orion, 12.000-et pedig a vadasztölténygyár szállít majd. az idén is tárgyalnak csehszlovákiával és Lengyelországgal a televíziós készülék exportról. tovább terjed televízió kivitelnélkül piacokon is. kisebb rendeléseket kaptak már hollandiából, Finnországból, Svédországból és a közép-keleti országokból, amelyek nyomán újabb érdeklődés várható. /mti/

mti belföldi hírek

5. kiadás 1960. január 14. 6 óra 10 perc

bb 4. indulnak a sibuszok

mi 1960. január 14.

az ibusz megkezdi hétfői másfél-, illetve egynapos sibusz kirándulásait budapestről kékestetőre.

a másfélnapos turára az autóbuszok minden szombaton délután 14 órakor indulnak a mátrába. vasárnap a busz ingajáratban háromszor közlekedik mátraháza és kékestető között, hogy a sielőket a lesiklás után visszavigye. vendégeit mátraszenti-
imrén magánházaknál helyezi el az ibusz.

az egynapos kirándulásokra minden vasárnap reggel 7 órakor indulnak az autóbuszok, s aznap négyszer fordulnak meg mátraháza és kékestető között.

a kiránduló buszok az ibusz József nádor tér 12 szám alatti autóbussz irodája előtt veszik fel az utasokat. /mti/

bb 5. az egész üzem munkáját segíti a szocialista pápai-brigád a csepeli egyedi gépgyárban

1960. január 14.

a csepeli egyedi gépgyár gépüzemének szereldejében a múlt év februárjában pápai Gyula lakatos vezetésével 21 tagú brigád alakult. érdekessége a brigádnak, hogy az üzemben előforduló csaknem minden szakma képviselve van benne. található a brigád tagjai között lakatos, esztergályos, horizontális, művezető, üzemmérnök, gyártástervező és üzemvezető is. a megalakuláskor elhatározták, hogy a szocialista brigád cím elnyeréséért versenyeznek. a brigád becsülettel teljesítette kongresszusi felajánlását, s már dolgoznak a fel-szabadulási munkavállalásukon, amelyeket a sorra kerülő termelési tanácskozáson jelentenek be. ezen a termelési tanácskozáson döntenek egyébként a gépüzem dolgozói arról, hogy ki érdemelte-e a szocialista címet a brigád.

a döntés joga dolgozó társaiké. a brigád mindenestre olyan eredményekről számolhat be, amelyek az egész üzem munkáját segítik vállalták többek között, hogy 1959. végéig 50 újítási javaslatot nyújtanak be. /folyt.köv./

mti belföldi hírek

6. kiadás 1960. január 14. 6 óra 15 perc

bb 5. /az egész üzem ... 1. folyt./

ezt már régen tulszárnyaltak. tischler nándor lakatos egyedül 22, pápai gyula brigádvezető 13, pikler lajos öt, czapp józsef pedig négy ujitással dicsekedhet. pápai gyulát, erős károly lakatost és pikler lajos termelési ügyintézőt első-sorban az importból származó szines-fém takarékoság foglalkoztatta. olyan eljárást dolgoztak ki közösen, amelynek segítségével a hidraulikus vezérműveknél szeleptömítéseket, perselyeket, közbetéteket és más alkatrészeket a kilogrammonként 50-60 forint aru import szinesfém helyett a jóval olcsóbb danamid nevű műanyagból készítik. a csőgyárban több mint két hónapja hiba nélkül dolgozik a próbagép. ha a kísérletek befejezése és megfelelő ellenőrző vizsgálatok után illetékesek jóváhagyják és elrendelik az újítás bevezetését, akkor ez csupán az egyedi gépgyárban mintegy félmillió deviza forint megtakarításra vezet évente.

sallai zoltán mérnök, kocsis gyula marós csoportvezető és mozsarik Antal marós a kupfogazás technológiáján javított. most egyszerű marógépen előnagylják a munkadarabot, így az igen tulterhelt kupfogazó célgépen 8-10 fogas helyett 1-2 fogással elvégzik a munkát. ez a módszer többek között hozzájárult ahhoz, hogy jelenleg az 1960 második negyedévre beütemezett munkákon dolgozik a célgép.

a brigád tagjai rendszeresen hallgatják a műszakiak szakmai előadásait, ismerkednek többek között a rajzolvással, a korszerű technológiai eljárásokkal. ez segíti őket abban, hogy minden esetben megtalálják a legjobb, leggazdaságosabb munkamódszert. most azon gondolkodnak, hogy a termelési tanácskozás után a brigád 5-6 tagja átmegy más brigádokba, ahol átadják már bevált jó módszereiket. /mti/

bb 3. külföldi társasutazások a dolgozó parasztok számára

1960. január 14.

az állami gazdaságok és termelészövetkezetek felkérésére az ibusz külön társasautóbuszokat indít külföldre, elsősorban a szovjetunióba, csehszlovákiába, a német demokratikus köztársaságba és lengyelországba. a kirándulóknak módjuk lesz egyrészt termelészövetkezeti, illetve állami gazdasági tapasztalatcsereire, másrészt az illető ország népének és természeti szépségeinek megismerésére. /mti/

mti belföldi hírek

7. kiadás 1960. január 14. 10 óra 55 perc

bb 7. a főváros életéből

1960. január 14.

a belkereskedelmi minisztérium szabályozta az alkalmi áruházak működését. eddig ugyanis minden szaküzlet és áruház árusította az ipar kishibás termékeit és leértékelt áruit. április 1-től az üzletek csak kifogástalan első és másodosztályú árukat adhatnak el. a csökkentett értékű és a hibás, valamint a harmad- és negyedosztályú árukat az alkalmi áruházak értékesítik. az alkalmi áruházak hálózatát jelentősen kibővítik, budapesten és a vidéki városokban. április 1-ig a fővárosban minden kerületben nyílik alkalmi áruház. a gyengébb minőségű, de felhasználásra alkalmas cikkek átlagosan 30-40 százalékkal olcsóbban kerülnek forgalomba.

x x x

lagymányos az utóbbi években budapest egyik leggyorsabban fejlődő kerülete lett. az új lakónegyedekben korszerűen felszerelt üzletek nyílnak. a bocskai úton például most nyílt meg budapest egyik legmodernebb közértje, ahol a kiszolgálók részére öltözőt, mosdót is építettek. a villanyi úton eddig kevés volt az üzlet, rövidesen megnyílik az új tej- és zöldségbolt, ezenkívül cukrászdát és eszpresszót létesítenek. a mézőly utca és a bartók béla ut sarkán levő házban új falatozó kezdte meg működését; itt kora reggeltől a késő esti órákig hideg-meleg ételeket szolgálnak fel. a tizenegyedik kerületi tanács gondoskodik a külső városrészek üzlethálózatának bővítéséről is. kelenvölgyben a bazsalikom utca 91. szám alatt több ezer forintos költséggel fűszer- és húsboltot építettek. a környék lakóinak most már nem kell 800-900 metert gyalogolniuk, ha vásárolni akarnak.

x x x

megkezdődtek a beiratkozások a tit józsef attila szabadegyetemének különböző nyelvtanfolyamainak második szakaszára. az érdeklődők kezdő, közep és haladó fokra jelentkezhetnek és az alábbi idegen nyelvek között választhatnak: angol, francia, német, olasz, orosz, arab, hindi, kínai, török, latin, spanyol, svéd, eszperantó. ezenkívül magyar nyelvtan, valamint nyelvtan és helyesírási tanfolyamot is indítanak nem magyar anyanyelvűek részére. a beiratkozási időszak első három napjában több mint ezer hallgató jelentkezett. különösen nagy az érdeklődés az orosz, az angol, a francia és a német nyelvtanfolyamok iránt. a beiratkozási időszak február 4-en zárul. jelentkezni lehet szombat kivételével minden hétköznapon délután fel 5-től este 8 óráig nyolcadik kerület múzeum utca 7. szám alatt, a józsef attila szabadegyetem titkarságán.

x x x

/folyt.köv./

v m t i b e l f ö l d i h i r e k

8 kiadás 1960. január 14. 11 óra 0 perc

bb 7. folyt. / a főváros életéből/

a bányászati és kohászati tudományos egyesület április végén budapesten kovácsolási konferenciát tart. a konferencián a legkiválóbb magyar szakemberek, valamint szovjet, ndk-beli, nyugat-német, francia, angol, lengyel és román vendégek tartanak előadásokat. a kovácsoló iparban ez lesz az első nemzetközi jellegű találkozó Magyarországon.

x x x

a népköztársaság utja 12. szám alatti okisz bemutató teremben december 29-én nyílt meg a tízéves fényszóv nemzetközi fotókiállítás, amelyen 17 ország fotóművészei vesznek részt, emberábrázolás a fotóművészetben témájú képeikkel. a kiállítás iránt nagy az érdeklődés, amit az is bizonyít, hogy január 10-ig 6000-en tekintették meg. a nagyszerű fényképkiállítás január 20-án zárja kapuit.
/mti/

bb 8. törzsgárdát alakítanak ki az egyesült vegyiművekben. -
üzemeink életéből

1960. január 14.

az egyesült vegyiművekben mozgalmat kezdtek a munkás törzsgázda megszervezésére. a szervezeti szabályzat tervezetét a dolgozók megvitatják. a szabályzat értelmében a törzsgárda tagjai azok lesznek, akik két éve megszakítás nélkül a vállalatnál dolgoznak és sohasem vétettek a munkafegyelem ellen. a vállalatnál tíz év óta kitartó dolgozókat a törzsgárda alapító tagjaiként tartják majd számon. az aranyjelvényes tag kitüntető címmel pedig azokat ruházzák fel, akik már megkapták a 25 éves szolgálati jutalmat és politikai magatartásukkal, a munkában való fegyelmezetttségükkel mindig példát mutattak.

óriásterítőt horgolnak a láng gyári asszonyok a nemzetközi nőmozgalom félévés zados örömnepére

március 8-án koppenhágában kongresszusra ülnek össze a világ haladó asszonyai, hogy megünnepeljék a nemzetközi nőmozgalom keletkezésének 50. évfordulóját. a tanácskozáson természetesen a magyar nők küldöttsége is részt vesz.
/folyt.köv./

m t i b e l f ö l d i h i r e k

9 kiadás 1960. január 14. 11 óra 05 perc

bb 8 /törzsgárdát alakítanak...folyt./

a küldöttség a magyar asszonyok és lányok szeretetének jeleként ajándékokat visz magával. az üzemek nődolgozói egymással versengve már készítik a szebbnél szebb ajándékokat. a láng gépgyár asszonyai és leányai elhatározták: közös munkával nagyméretű asztalterítőt horgolnak a nemzetközi nőszövetségnek és albumot állítanak össze, amelyben képen és írásban ismertetik mindennapi munkájukat, családi életüket.

disznótorok a villamos gép- és kábelgyár üzemi éttermében

az új esztendő első napjaiban alig néhány százan ültek asztalhoz delente a villamos gép- és kábelgyár üzemi éttermében, mert sokan szabadságon voltak, sokan pedig az ünnepekről maradt hazait fogyasztottak. pár napja azonban már nem „foghijasok”, az asztalok teljes üzemmel működik a konyha. az első hideg napok egyikén kedves meglepetés fogadta az étterem vendégeit: izletes disznótoros ebédet szolgáltak fel nekik. a dolgozók jó etvágygal fogyasztották az étrendben változatosságot és újdonságot jelentő ebédet. a munkás-ellátási osztály közölte, hogy amíg a hőmérséklet fagypontra nem esz, minden heten egyszer házi hurka-kolbasz és egyéb disznótoros finnyencfalatok kerülnek az asztalra. /mti/

bb 9 az idén 13 százalékkal emelkedik a rövidáru ipar termelése
nuszonót százalékkal több függöny készül

1960. január 14.

a rövidáru ipar idei terve mintegy 13 százalékkal magasabb a tavalyinál. korszerű, nagyteljesítményű új gépek üzembeállításával növekszik a különböző szalagok, csipkek és más rövidáru-ipari termékek gyártása.

a ríco kötszerművekben üzembeállítják a lengyel népköztársaságtól vásárolt új bontó, tisztító- és kartológépet, s így a tavalyinál 120 tonnával több, mintegy 1200 tonna háztartási vattát gyártanak. ezzel megszűnik a vattahiány. lényegesen, de még mindig nem kielégítően emelkedik a különböző függönyök gyártása. a lörinci szalag- és csipkegyárban 50 új csipkeverőgép üzembeállításával 25 százalékkal - mintegy százezer negyzetmeterrel - növelik a legkeresettebb klóptli függöny gyártását.
/folyt.köv./

mti belföldi hírek

10 kiadás 1960. január 14. 11 óra 15 perc

bb 9. folyt. /az idén 13 százalékkal...folyt./

a gardenia csipkefüggönygyárban két nagyteljesítményű angol gépet állítanak üzembe. ennek segítségével 200.000 négyzetméterrel - a természetes husz százalékos növelésével - több, ugynevezett bobin függönnyt szőnek. a gyártás ilyen arányú növekedése ellenére bizonyos fokig az idén is hiánycikk marad a függöny.

új törülköző-fajta is készül az idén. a paszományarugyárban üzembe helyezték a nagy termelékenységű, új technológiai eljárással dolgozó, ugynevezett malimo-törülközőgyártó gépet. a gép teljesítménye körülbelül hat szövegép termelésével egyenlő.
/mti/

--

bb 10. az idén 14.000 tehén és 24.000 növendékmarha elhelyezésére készítenek istállókat az ém-vállalatok a régi termelőszövetkezeteknek

1960. január 14.

a mezőgazdaság belterjes termelésének fokozására, a szövetkezeti nagyüzemi gazdálkodás megerősítésére és fejlesztésére népgazdaságunk az idén több beruházási hitellel támogatja a termelőszövetkezeteket, mint tavaly. a múlt évi tapasztalatok alapján ebben az évben a tsz-eknek nyújtott beruházási hitel mértékét már a többi állatok elhelyezéséhez szükséges igényeket is figyelembe veszik.

a gazdasági bizottság még tavaly jóváhagyta a tsz-építkezések menetét. eszerint az ém építőipar három ütemben fog hozzá a munkához. a régi termelőszövetkezetekben kezdődik meg legkorábban az építkezés. ez a közös gazdaságok tagjainak és az építőiparnak egyaránt előnyös. a termelőszövetkezetek képesek arra, hogy fuvarral és segedmunkával segítsék az építkezést, s a tsz-tagok így már az év elején munkaegységhez juthatnak. a tervek szerint a régi termelőszövetkezetek részére 14.000 tehén és 24.000 növendékmarha elhelyezésére készítenek korszerű istállókat az ém vállalatok. ezenfelül 110.000 baromfiinak építenek ólakat. az idén még annyi új magtárat is adnak, ami együttesen 330 vagon termény befogadására elegendő és a kertészeteket összesen 7.965 négyzetméter alapterületű üvegházi építményekkel fejlesztik.
/folyt.köv./

mti belföldi hírek

11 kiadás 1960. január 14. 11 óra 20 perc

bb 10 /az idén 14.000 tehén... folyt./ -

az ősszel létrehozott és a tavasszal megalakuló új termelőszövetkezetek a tanácsok mezőgazdasági osztályaival közösen március végéig állítják össze és adják át az állatférőhelyigényeket az építésügyi minisztériumnak. ezzel kezdődik meg a tsz-építkezés második munkaköze, amely különösen nagy feladatok elé állítja az építőket, mivel ezeket a létesítményeket is még az idén kell elkészíteniük. csupán azoknak a gazdasági épületeknek átadása húzódik át a jövő évre, amelyekre március után kap megrendelést az építőipar.

a termelőszövetkezeti építkezések múlt évi tapasztalatai alapján az idén nagyobb hatáskört, több önállóságot kapnak a megyei mezőgazdasági beruházási irodák. erősödnek szervezetenként is. ezért már az építkezés gyorsabb megkezdését segítik azzal, hogy maguk is el tudják végezni a létesítmények helyének műszaki kijelölését, ami tavaly még a földművelésügyi minisztérium tervező irodájának feladata volt. sok műszaki támogatást tudnak adni azoknak a termelőszövetkezeteknek, amelyek saját erejükből építkeznek. átveszik a házilag készülő tsz-létesítményeknek műszaki vezetését, sőt építőanyag-ellátásának irányítását is. a megyei mezőgazdasági beruházási irodáknak lehetőségük nyílt például arra is, hogy a kisebb építmények műszaki terveit maguk készítsék el. hasznos műszaki tanácsot tudnak adni a helyi építőanyagok felhasználására, előállításának szakszerű megszervezésére, s a jó helyi kezdeményezések elterjesztésére is. hazai építőanyagiparunk az összes szükségletet az idén sem tudná kielégíteni, s ezért szükséges, hogy a termelőszövetkezetek minél több helyi anyagot használjanak a házilag készülő épületekhez. /mti/

--

bb 11. megszervezték a teli munkákat a dunai cement- és mészmű építkezésénél - hófúvasban épül a kikötő

1960. január 14.

a hirtelen beállt hideg gyors intézkedést követelt a dunai cement- és mészmű építőitől. több munkahelyen be kellett szüntetni a betonozást, sőt más olyan munkákat is abbahagytak, amelyekre a fagy veszélyes. folytatják viszont a központi irodaépület belső munkálatait, ezenkívül előkészítik az anyagot arra az esetre, ha az idő megenyhülne.
/folyt.köv./

mti belföldi hírek

kiadás 1960. január 14. 11 óra 25 perc

12.
bb 11. folyt. /megszervezték a téli...folyt./-

a kikötő építésénél még mintegy 25.000 köbméter földmunka van hátra, ott meg a hófúvós napokban is kitartóan dolgoznak. szerdán fejezték be a hatalmas műhely-raktársarnok pillelappjainak lerakását. a hideg idő ellenére dolgozik egy nagyteljesítményű köteles kotrógép. a dömperesek a kitermelt földet valóságos jégpályán szállítják el. ugyancsak derekasan dolgoznak a szállítók is, akik a dunaparti uszályokból hordják fel az építkezéshez a téglát. az ugynevezett c-telepen, ahol a munkásszállások épülnek, rövidesen befejezik a munkát.

a dunai cement- és mészmű műszaki vezetői a téli hónapokat arra is felhasználják, hogy megteremtsek az enyhébb időre váró munkák műszaki és egyéb feltételeit. /mti/

..-

bb 12. előreláthatólag február közepén kerül sor a sztálinvárosi meleghengermű gépeinek próbaindítására

1960. január 14.

a sztálinvárosi meleghengermű gépeinek szerelésevel a gyár- és gépserelő vállalat, valamint a dunai vasmű dolgozói jól haladnak. az előnyújtó- és a folytatólagos hengerek már helyükön vannak. az előbbi elkészült, az utóbbi készültégi foka is eléri a nyolcvan százalékot. az itteni befejező munkákkal párhuzamosan már a kikészítőmű gépeinek szereléséhez is hozzáfogtak. két másik területen azonban komoly az elmaradás: az egyik a technológiai, a másik a villamosági szerelés.

- a budapesti szerelő vállalat nagyon elmaradt a különböző technológiai berendezések, így a preslevegő-, a hűtővíz vezeték, és az első kenőpince szerelésével - mondotta neti vilmos mérnök, hengerművi beruházási letesítmenyfelelős. mivel a budapesti szerelő vállalat munkája most kulcskérdés, a gépészeti fővállalkozó, a gyár- és gépserelő vállalat lakatosokkal segíti a munkájukat. a villamosállomást szerelő vállalat is kesik a munkát. ők azonban megígérték: a végső határidőig, február közepéig, mindent pótolnak, hogy a próbaforgatást idejében elkezdhessük. /folyt.köv./

mti belföldi hírek

13 kiadás 1960. január 14. 11 óra 35 perc

bb 12. folyt. /előreláthatólag február... folyt./

a meleghengermű gépeinek hidegforgatására külön forgatási menetrend készült. ezt a menetrendet legutóbb megküldték a villamosállomást szerelő vállalatnak, amelytől a próbaforgatás megkezdése függ. a menetrend szerint először a meleghengermű előnyújtó forgósorát, majd fokozatosan a további gépcsoportokat forgatják meg. erre előreláthatólag február közepén kerül sor. /mti/

..-

bb 13. az idén hazánkban vendégszerepel a mojszejev együttes és több kiváló szovjet művész - a szovjetunióban is megünneplik az érkel évfordulót - széleskörű együttműködés a magyar-szovjet kulturális és tudományos munkaterv alapján

1960. január 14.

a szovjetunió és a magyar népköztársaság képviselői által aláírt magyar-szovjet kulturális és tudományos egyezmény idei munkatervé gazdag és széleskörű együttműködést biztosít a két nép kultúrájának fejlesztésére. a munkaterv alapján tovább erősödnek művészeti, oktatási, tudományos, egészségügyi és sportkapcsolataink, mind művészek és művészeti együttesek, mind tudósok és oktatási szakemberek, illetve különböző tudományos anyagok cseréjével. Lehetővé válik, hogy tudósok, művészek, oktatási és egészségügyi szakemberek kölcsönösségi alapon önköltségen egyenileg utazhassanak az ibusz és az inturiszt révén.

a művészeti ágakra vonatkozó megállapodások között sok érdekes található. felszabadulásunk 15. évfordulójára, az évforduló szovjetunióbeli ünnepségeire magyar szólista-műserekből álló csoport utazik. állami népi együttesünknyaron két hétig vendégszerepel a szovjetunió különböző városaiban. kiutazik egy 45 tagú magyar cirkuszegyüttes is, nyolcheti szereplesre. a magyar közönség bizonyára nagy örömmel fogadja, hogy ez év áprilisában ismét üdvözölhet hazánkban a szovjetunió állami tancegyüttesét, más néven a mojszejev-együttest. a jövő évad elején, a budapesti zenei hetekre jön magyarországi vendégszereplesre a moszkvai állami filharmónia 35 tagú kamarazenekara. ugyanek még az idén 45 tagú szovjet cirkuszegyüttes látogat hazánkba nyolchetes vendégszereplesre. /folyt.köv./

bb 13. folyt. /az idén hazánkban...1. folyt./-

a nemzetközi koncertiroda és a szovjetunió állami hangversenyrendező irodája megállapodott a művészcserekről. eszerint az idén a szovjetunióban vendégszerepel többek között fischer annie, orosz julia, matyas maria, jámbor lászló, komlós péter, lehel györgy, pécsi sebestyén, szendrey-karper lászló és egy 18 tagú esztrádegüttesünk. szovjet művészeink első nagyobb csoportjával ez év tavaszán találkozhatunk hangversenyteremben. márciusban, illetve áprilisban leppfel hazánkban t. kogan hegedűművész, m. rosztropovics csellóművész, t. nyijazi karmester, i. politikovszki hegedűművész, i. zsukov hegedűművész és b. gmirja énekművész. júliusban vendégszerepel ismét hazánkban ny. anoszov karmester. a budapesti zeneti hetek műsorát gazdagítja majd m. grinberg zongoraművész és i. bebrodnyij hegedűművész fellépése. az év utolsó hónapjaiban lép fel hazánkban többek között a t. zimina-g. janszon balettpár, e. mirosnyicsenko énekművész és e. malinyin zongoraművész. rajtuk kívül még más művészek is látogatnak hazánkba.

a megállapodások értelmében magyar balettmester-koreográfus végez majd tanulmányokat egy éven át az egyik szovjet színháznál, onnan pedig egy szovjet balettmester pedagógus érkezik hazánkba, szintén egy évi időtartamra. több balettművésznő képezi magát tovább három hónapon keresztül egy szovjet színházban. két rendező jön hozzánk, szovjet szindarabok, balett, vagy opera rendezésére. márciusban magyar filmhetet rendeznek a szovjetunióban, áprilisban pedig szovjet filmhetet Magyarországon.

mindkét országban megünneplik az erkel, csajkovszkij, csehov és lev tolsztoj évfordulókat. a szovjetunióban kiállításon mutatják be a legjobb mai magyar plakátokat. ez év márciusában a kukrinikszki néven vilagszerte ismert szovjet karikaturisták kiállítását rendezik meg Magyarországon, s ez alkalomból a művészek is ellátogatnak hozzánk. a munkaterv értelmében még szorosabbá válik az együttműködés a két ország író-újságíró- és művészeti szövetségei között.

a munkatervnek az oktatással kapcsolatos része is igen gazdag. többek között orosz-, illetve magyar nyelvű tanárok tanulmányoznak majd a másik nép nyelvét és irodalmát, magyar- és szovjet egyetemi hallgatók végeznek termelési gyakorlatot a szovjetunióban, illetve Magyarországon.
/folyt.köv./

bb 13 /az idén hazánkban... 2.folyt./

a következő tanevre ismét sok magyar hallgatót küldünk a szovjetunió egyetemére, magyar egyetemeken pedig szovjet hallgatók folytatják tanulmányaikat. szovjet egyetemi tanárokat és oktatókat látunk vendégül többek között a veszprémi és a debreceni nyári egyetemeken. kifejlődnek a közvetlen kapcsolatok a kijevi sevcsenko állami egyetem és a debreceni kossuth lajos tudományegyetem, s más magyar és szovjet egyetemek, főiskolák között. a kölcsönös segítségnyújtás megnyilvánul majd az új közép- és főiskolai tankönyvek olyan részeinek összeállításában, amely a másik országra vonatkozó tényeket, adatokat tartalmaz. iskolák közötti levelezéssel, oktatási és módszertani munkák cseréjével, kölcsönös fényképkiállításokkal is szorosabbá válnak a baráti kapcsolatok. erősítik a testvérvárosok kulturális és sportkapcsolatait is. könyvkiadási, egészségügyi, rádió- és televízió, valamint sportvonatkozásban is több olyan megállapodást tartalmaz a munkaterv, amelyek elősegítik a fejlődést, gyümölcsözővé teszik az együttműködést./mti/

bb 14 a műszintervek megvalósításával negyvennégy milliárd forintot akarnak az idén megtakarítani az otdi kohászati üzemekben

1960. január 14.

az otdi kohászati üzemekben az idén, a tavalyihoz képest, több mint két százalékkal akarják csökkenteni a gyártmányok önköltségét. ennek háromnegyed részét a műszaki intézkedési tervek megvalósításával szeretnék elérni. a már korábban összeállított műszaki intézkedési terveket műszaki és termelési tanácskozáson vitatták meg a dolgozók. az üzemek javaslatai és a dolgozók kiegészítései alapján elkészített tervek szerint az idén 44 milliárd forint megtakarítást irányoztak elő. ebben a legnagyobb összeggel - tizmillió forinttal - a nagyolvasztómű kollektívája szerepel. a kohások egy tonna vas olvasztásához a tavalyinál 11 kilogrammal kevesebb kókszot akarnak felhasználni. a tervek szerint 12.000 tonna szállóport dolgoznak be tömörítvénybe és adagolnak majd a kohókba. újabb berendezések üzembeállításával körülbelül harmincezer tonnával több kohósalakot értékesítenek utburkolásra, továbbá házépítésre és más célokra. jelentősebb megtakarításra számítanak a kohóknál az alumínium fuvóformák használatának bevezetésével.
/folyt.köv./

mti belföldi hírek

16. kiadás 1960. január 14. 12 óra 10 perc

bb 14 /a műszintervek...folyt./-

az acélműben a tűzálló anyagok gazdaságosabb használata, től, valamint a selejtszökkentéstől várnak jó eredményeket. a hengerművekben új, tartósabb anyagokkal a hengerfelhasználást csökkentik jelentősen, ugyanakkor egy tonna hengereltáruat kilenc kilogrammal kevesebb anyagból kívánják előállítani. a durvahengerűben az anyagmozgatás, valamint a bugafordítás gépesítésével kibénc, míg a finomhengerűben új szállítóberendezés üzembehelyezésével harminc munkást mentesítenek a fáradságos fizikai munkától. tekintélyes haszonra számítanak az eddig felhasználatlan réve kohósításból, a vasuti kocsi álláspenz csökkentéséből. bronz alkatrészek helyett bevezetik az olcsóbb szilumin használatát, amitől csaknem négyszázezer forint megtakarítást várnak.

fokozottabban alkalmazzák az idén a daruk futókerekeinél a kopas javítására a feltöltő hegesztést, ami a tervek szerint felmillióval járul hozzá az önköltség csökkentéséhez. /mti/

..-

bb 15 az ásványkincsek nagyobbarányu feltárására távlati kutatásokat végeznek észak-magyarországon

1960. január 14.

borsod, heves és nógrád megye hegyes-dombos vidékein iparunk számára igen értékes ásványi kincseket rejt a föld. a hazai nyersanyagok nagyobbarányu feltárására az elmúlt évektől eltérően, az idén zömmel távlati kutatásokat végeznek az észak-magyarországi földtani kutató- és furóvállalat dolgozói.

a vállalat eddigi kutatásai igen eredményesek. így, a többek között, a gyöngyös-visontai térségben több mint 40 millió tonna lignitet találtak, amelynek kibányászását külszínen végezhetik el. szerdai környéken grafitlelőhelyre bukkantak. az elektromos és rádióaktív mérések után a lyuk falából mintákat vettek és megállapították, hogy 12 méteres rétegben különböző vastagságban helyezkednek el a grafittelepek.

az új esztendőben is gazdag terv megvalósítása áll a dolgozók előtt. a bükk hegység aljában -bükkábrány és tibolddaróc között, harommélyfúró berendezéssel kezdtek meg a munkát, hogy újabb lignitmezőket tárjanak fel. a szarvaskői öbölben - sarospatak, végardó, füzerradvány, ond, és mad térségében - földszerkezeti vizsgálatokra kerül sor, s egyúttal bentonit és kaolin lelőhelyeket is keresnek. recskén az elmúlt esztendőben ezer méter mély távlati furóhoz fogtak hozzá, amelyből már 170 métert elkészítettek. a geológusok feltételezése szerint ezen a területen réz és aranyat rejt a hegy mélye. nógrád megyében szandavartján és kishartyán környéken földgáz után kutatnak, kishartyánban jódos gyógyvíz feltörése is várható. /mti/

mti belföldi hírek

17 kiadás 1960. január 14. 11 óra 15 perc

bb 16. pénteken bicsken sorsolják a lottót

lkf/kf szo ki 1960. január 14.

a soronkövetkező lottóhuzást, a 3. játékhét nyerőszámainak sorsolását, január 15-en, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel bicsken tartja a sportfogadási és lottó igazgatóság. /mti/

..-

bb 17. jelentős képzőművészeti kiállítások 1960-ban - élénkül a vidék művészeti élete

1960. január 14.

a műcsarnok ebben az esztendőben a tavalyinál kevesebb kiállítást rendez budapestén és vidéken, de ezeket jobban megválogatja, mert olyan művekkel kívánja nevelni a közönséget, amelyek színvonala és tartalma megfelel művészetpolitikai célkitűzéseinknek. a műcsarnok épületében jelenleg az országos iparművészeti kiállítást tekinthetik meg az érdeklődők. az ötvenedik nemzetközi nőnap alkalmából február 20-án nagy nemzetközi tárlat nyílik itt, amelyen magyar és külföldi festő, szobrász, grafikus és iparművésznők mutatják be munkáikat. számos külföldi országból érkeznek majd művészeti alkotások erre a tárlatra; így például a szovjetunióból, az ndk-ból, csehszlovákiából, bulgariából, svédországból és olaszországból jelentettek be részveteli szándékukat az ottani művésznők.

felszabadulásunk 15. évfordulóját a nyolcadik országos tárlattal köszöntik a magyar képzőművészek. a nagy nemzeti kiállítást április 2-án nyitják meg a műcsarnokban, szocializmust építő magyarország címmel. a kiállítás előkészületei méltók annak jelentőségéhez: pályázatot hirdettek illetékes szerveink, egyes művészek pedig állami megbízásokat kaptak. nyarutón, augusztus 20-án szintén a műcsarnokban rendezik meg a budapesti képzőművészetben című kiállítást. november elején nagy plakátművészeti kiállítást rendeznek a műcsarnokban; ez a tárlat plakátművészetünk mintegy hét évtizedes útját, fejlődését mutatja be, az első magyar plakátoktól a legújabbakig.

az ernst múzeumban 16-án nyílik meg a fiatal képzőművészek stúdiójának kiállítása. ezt követően a munkaszorgalomban regóta tevékenykedő két neves művésznő, hay károly festőművész-grafikus és farkas atadár szobrászművész közös gyűjteményes tárlaton mutatja be munkáit. tárlatukat követi a mártírhalált halt kitűnő művésznő, cserepes istvannak az emlékkiállítása. /folyt.köv./

mti belföldi hírek

18 kiadás 1960. január 14. 13 óra - perc

bb 17. folyt. /jelentős képzőművészeti...folyt./-

a felsoroltakon kívül még több egyéni kiállítást rendeznek a magyar fővárosban, így például bemutatják a 75 éves petri lajos, a 70 éves kmetty jános, valamint szőnyi istván alkotásait. több fiatalnak és több vidéki művésznek is lehetősége nyílik bemutatkozásra budapesti téri terekön. ebben az esztendőben természetesen több külföldi képzőművészeti kiállítás is nyílik a magyar fővárosban, ezek száma eléri a harmincat. a terek rendezésénél most komoly gondokat okoz a nemzeti szalon lebontása.

fejlődik a vidék képzőművészeti élete is. a műcsarnok nemcsak olyan kiállításokat mutat be vidéken, amelyeket már látott a budapesti közönség, hanem új, illetve bemutatkozó tereket is. hódmezővásárhelyen, miskolcon és pécsen az idén is megrendezik a szokásos évi kiállítást, de ezeken a városokon kívül kecskeméten, szolnokon és kaposváron is mind élénkebbé válik a képzőművészeti élet. a budapesten nagy sikert aratott vietnami kiállítást ebben a hónapban miskolcon is megtekintheti az ottani közönség, hódmezővásárhely lakossága pedig válogatott anyagot kap. ugyanebből a kiállításhoz. felszabadulásunk 15. évfordulójára hat vandorkiállítás indítanak utnak az országhatárokon belül, kettőt pedig külföldön. mindegyik ötven, a többi sorozattal azonos grafikát tartalmaz. ezen kívül vandorkiállítás szemlélteti meg a dolgozók a modern francia művekről készült reprodukciókat. /mti/

bb 18. a felszabadulás ünnepére új típusu szállító gumiszalagpályát mintadarabját készítik el a zagyvapálfalvi bányagépgyárban

1960. január 14.

a part hetedik kongresszusán elhangzott beszámolók és határozatok tanulmányozásában közben több javaslat született zagyvapálfalvi bányagépgyárban, a bányászok munkáját megkönnyítő és a gazdaságos bányászást elősegítő bányagépek szerkesztésére. bányai ipari szakemberek javaslatára például a főtéhez függeszthető, új típusu szállító gumiszalagpályát szerkesztése, illetve tervezése kezdődött meg a gyárban. hasonló berendezést csehszlovákiában készítenek már a tatabányai bányák részére. /folyt.köv./

mti belföldi hírek

19 kiadás 1960. január 14. 13 óra - perc

bb 18 a felszabadulás ünnepének...folyt./-

a bányákban eddig alkalmazott gumiszalagpályák csak talajhoz rögzítve működtethetők, s így a bányavágatokban sokszor akadályozzák a bányászok mozgását és az anyagszállítást is. az új típusu szállítószalag meghajtóműve, a 200-300 méternyi pályával együtt, a főtéhez függeszthető és így a bányafolyosón a bányászok biztonságosan járhatnak. az új típusu bányagép szerkesztését és az első mintadarab elkészítését április 4-re, a felszabadulás ünnepére ígérték a gyár műszaki tervezői és a szerelőlakatosok. a szállítószalagok meghajtóműveinek szerkesztésén már dolgoznak a mérnökök és technikusok. /mti/

bb 19 az új év első ujítása kétmillió forintos megtakarítást jelent a dunai vasműben

1960. január 14.

a dunai vasmű erőművének egyik vizelőkészítő berendezését, az úgynevezett evaporátort eddig nem tudták megfelelően kihasználni, s így sok gőz ment veszendőbe. dom györgy erőműi tmk irodavezető újítást dolgozott ki: új módszerrel, más sorrendben kapcsolta össze a berendezés kondenzényeit, s ezzel a kalóriavesztést teljesen megszüntette. az új év első nagyjelentőségű újításával az erőműi kazánok vizének előkészítésénél - egyetlen fűtési idényben - fél év alatt körülbelül kétmillió forint értékű gőzt nyernek. /mti/

bb 20 tombol a hóvihár, - de az iverg alatt fejlődik már a friss korai zöltség. - mind több termelősövetkezet használja ki a hőforrásokat és az ipari üzemek ingyen fűtőenergiáját, bővítik a hajtatasos zöldegetermesztést

1960. január 14.

az ország évről-évre javuló ételmezszereltetésében igen fontos tényező a budapest és a nagyobb vidéki városok, ipartelepek piacaira már a telen, s a kora tavaszi hónapokban megérkező prém zöltség. /folyt.köv./

m t i b e l f ö l d i h i r e k

20 kiadás

1960. január 14. 13 óra 5 perc

bb 20 /tombol a hóvihar...1.folyt./

a lakosság téli friss zöldségellátásának további javulását jelzi, hogy a múlt évben országosan 20.000 négyzetméterrel növelték az üvegházak, hollandi agyák téli hajtásra alkalmas termőterületét, elsősorban a 30-36 fokos melegvizet adó hőforrások, valamint az egyes ipari üzemek melegviz feleslegének mind szélesebbkörű felhasználásával. Különösen az ujonnan alakult termelőszövetkezetek körében élénk az érdeklődés az évről-évre jó, rendszeres hő-vedelmet adó hajtató kertészkedés iránt.

téli zöldséppaprika az olajmezőkön a zala megyei borsfa községben mintegy 400.000 forint jövedelmet hozott a haladás termelőszövetkezet hajtatasos kertészete. megtalálta számítását a közös gazdaság annál is inkább, mert a hajtathoz szükséges fűtőenergiát, a melegvizet a bázakerettyei olajmező gazolinteleperől ingyen kapják. a korszerűen megépített üvegházakban maris több mint tízezer tórol szedik az izletes, csipős zöldséppaprikát, s más zöldségfajták mellett erőteljesen fejlődnek már a paradicsomtövek, ugyhogy előreláthatólag márciusban friss csemegeparadicsomot szállíthatnak az üzletekbe. a haladás kertészei egész télen át ellátják friss zöldséggel a zalai olajmezők piacait, ezenkívül több dunántúli városba és budapestre is szállítanak primőr zöldséget.

műanyag hártya-fedeles zöldségmező a tím földgyar tövében

a perjespusztai állami gazdaságban a 2.200 négyzetméter termőterületű hajtató kertészet hollandiagyait a szomszédos almas-fűtői tím földgyar felesleges melegvizével fűtik. a múlt évben kísérletképp egy 400 négyzetméternyi szabadföldi altalajfűtéses telepet is létesítettek. a felszíntől körülbelül fél méterre futó csőhálózatba a tím földgyar melegvizét vezették be. az első év eredményei kedvezőek voltak: átlagosan 2-3 héttel hamarabb értek be a zöldségfélék, mint a szabadföldi kertészet más területein. a külső hőmérsékleti ingadozások kiküszöbölése érdekében az idén műanyag-fóliából készítenek ,,fedeleket,, az altalajfűtéses terület fölé, ahol legalább százezer cső zöldséppaprikát termesztnek tavasszal.
/folyt.köv./

m t i b e l f ö l d i h i r e k

21

kiadás

1960. január 14.

13 óra 10 perc

bb 20. folyt. /tombol a hóvihar...2. folyt./

,, primőr-gyárak,, szegeden

alig néhány hónapja kezdte meg működését szegeden a haladás termelőszövetkezet melegviz fűtéses, korszerű zöldségkertészete, s az első primőröket már utnak indították az üvegházakból. az elmúlt hetekben több mint 20.000 fej salátát szedtek fel és szállítottak, elsősorban exportra. még a télen további 100.000 fej salátát, utána pedig a kora tavaszi hónapokban paprikát és paradicsomot adnak fogyasztásra. a közös gazdaság gyönyörű üvegházai rövid idő alatt a város nevezetességeivé váltak. szeged rövidesen új ,,primőr-gyárral,, gazdagodik. a felszabadulás termelőszövetkezetben mintegy hétmillió forintos beruházással több mint 800.000 négyzetméter területű, melegviz fűtéses zöldségkombinátot építenek. a több mint egy kilométer mély kut 52 fokos víze olcsó fűtőanyagot szolgáltat a hajtathoz. a tervek szerint a két nagy termelőszövetkezeti kertészet bőven ellátja a környező ipari városokat friss korai zöldséggel.

a harkányi gyógyviz második haszna

a dél-burányi harkány községben, a híres gyógyfürdő szomszéd-ságában, az elmúlt években korszerű kertészetet rendeztek be, amelynek üvegházait a gyógyforrások felesleges vizével fűtik. az általában 63 fokos víz egész télen át megfelelő hőmérsékleten tartja az üvegházakat, így kétszeres hasznát látják a gyógyforrásoknak. a hajtatókertészetben természetesen árak zömet peccott és komlón hozzájuk forgalomba. a legutóbbi jelentés szerint hamarosan nagyobb mennyiségben kezdik szállítani a különféle zöldséget: 15.000 fej salátát, 8.000-10.000 csomó retket, 5.000 kiló paradicsomot és mintegy 100.000 cső zöldséppaprikát visznek piacra.

a hajduszentmihályi kossuth termelőszövetkezet óriási üvegház- városában a melegvizet bőven ontó hőforrás ingyen energiája már híz- latja a téli, kora tavaszi zöldségféléket. a paprika és a paradicsom palánták már három-négy levelet hoztak. az idén több mint 5.000 négyzetméter üvegfelület alatt természetesen primőröket, s most ül- tetik be először a korszerűen megépített, 1.200 négyzetméter alap- területű, új üvegházakat. a tervek szerint április közepén már megkezdik a hajtathoz paradicsom és paprika tömeges szállítását.

termelőszövetkezetek veszik kézbe a pri- mőrtermesztést gyulán

a messze földön híres gyulai primőr-kertészek nemcsak a hazai piacokat látják el évről-évre nagyobb mennyiségben korai zöldség- felékkal, hanem európa különböző országaiba is rendszeresen szállí- tnak.
/folyt.köv./

mti belföldi hírek

22 kiadás

1960. január 14. 13 óra 15 perc

bb 20. folyt. /tombol a hóvihar...3. folyt./

az évente csaknem 300 vagonnyi friss, korai zöldség nagyrésze eddig magánkertészetekből került ki. a termelészövetkezeti varossá fejlődött gyulán most a régi és az új termelészövetkezetekbe számos országoshírű bolgar kertész lépett be, s magukkal vitték felszerelésüket is. segítségükkel a közös gazdaságok nagyüzemi primőr-kertészeteket létesítenek, s fokozatosan kézbe veszik ezt a jól jövedelmező gazdasági ágat. a nagyüzemi primőrtermesztés előnye, hogy nagyobb tetelekben szállíthatnak külföldre és hazai piacokra egyaránt. a gyulai termelészövetkezetek már az idén több mint 8.000 melegágyi ablak alatt természetesen friss, korai zöldséget. /mti/

--

bb 21. klubok a baranyai művelődési házakban

1960. január 14.

baranyában 147 művelődési ház közül már 95-nek van klubja. a klubokat a községek saját erejükből hozzák létre és tartják fenn. ivanpattyán termelészövetkezeti községben például - bár a falu csak 70 házból áll - a tagság maga fedezi a klub költségeit. romonyán lakónházat alakítottak át társadalmi munkában klubba és díszítették szőttesekkel a falu lakosai. kölked - amely nemrég lett termelészövetkezeti község - az ideai községfejlesztési alaptól 59.000 forintot szavazott meg klubbal ellátott művelődési otthon építésére, amihez jelentős társadalmi munkát is adnak a falu lakosai. a baranyai megyei tanács művelődési osztályának kezdeményezésére az idén már minden új művelődési ház - így a bikali és a zengővárkonyi is - klubhelyiséggel épül. /mti/

--

bb 22. a bakony új idegenforgalmi nevezetessége: bakonyujvár

1960. január 14.

a bakonyi erdősegen, a tönkölőgek nevezett hegy egyik kiugró nyulványán évszázadok óta sűrű bozót takarja el a bakony egyik alig ismert várat: bakonyujvárt. /folyg.köv./

mti belföldi hírek

23 kiadás

1960. január 14. 13 óra 10 perc

bb 22. folyt. /a bakony új... folyt./

eötvös károly ,, a bakony,, című könyvében említi a gerence-patak közelében meghúzódó, többszáz éve omladozó várat, amelyet 1529-33 között podmaniczky jános és testvére, rafael építtetett akörnyékből odahajszolt jobbágyokkal. a zsoldosokból toborzott kőborló, fosztogató varnép hirhedt néme volt a környéknek. a várat végül is 1546-ban a királyi csapatok ostromolták meg és robbantottak fel. maradványait belepte az erdő, s ennek köszönhető, hogy nem jutott más várak sorsára, köveit nem hordták el építkezésekhez.

a romokat a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatala megtisztíttatta, udvaráról eltávolíttatta a fákat, bokrokat, s ma már járhatók a falak is. az odavezető utat jelzőtáblákkal látják el. /mti/

--

bb 23. hét iskola épül az idén tolna megyében

1960. január 14.

tolna megyében az idén tovább javul az iskolaügy: 14 millió forintos költséggel hét új iskolát adnak át rendeltetésének. szeptemberre elkészül a nyolctantermes bonyhadi, a faddi, a tolnai és a kakasdi 4-4 tantermes iskola, míg az év végéig újabb három iskolában kezdődhet meg a tanítás. az új iskolákban, amelyeket pedagógus-lakással is ellátnak, 1.200 diákot tudnak elhelyezni. /mti/

--

bb 24. háromszáz agyú tudószanatóriumot építenek a mecseken

1960. január 14.

a felszabadulás előtt kétszer is megígérték pécsnek, hogy tudószanatóriumot építenek. akkoriban a város kiterjesztette a vízvezeték-hálózatot és a csatornázást a mecsekre is, de a sanatórium építése elmaradt. a régi kívánság most valik valóra: államunk az ötéves terv első éveiben 300 agyú tudószanatóriumot épít pécs fölött a mecseken. /mti/

--

24 kiadás 1960. január 14. 13 óra 30 perc

bb 25 a csongrád megyei képviselőcsoport sokoldalú eredményes munkája

1960. január 14.

a csongrád megyei képviselőcsoport tagjai szoros kapcsolatot tartanak választóikkal számos alkalommal találkoznak munkásokkal, dolgozó parasztokkal, értelmiségiekkel és a társadalom más rétegeivel. egy év alatt hetvenhat beszámolót tartottak, ezen esetenként mintegy száz ember vett részt, de több alkalommal 500-600-an is meghallgatták a parlament egyes ülészeit, az időszerű kül- és belpolitikai kérdésekről szóló tájékoztatókat. népesek voltak a -mult évben - 182 alkalommal megtartott fogadó-

órák is.

a képviselők többször résztvettek a megyei, a járási és a községi tanácsok ülésein, s ott sok helyi probléma megoldásához nyújtottak segítséget. a termelőségmozgalmat eredményeit egy év alatt mintegy félszáz parasztyűlésen népszerűsítették.

a megyei képviselőcsoport tagjai szorgalmazták például szeged ut- és gázvezetékének bővítését és a város közlekedésének megjavítását. közbenjártak, hogy a szegedi tiszta-szállót adják vissza eredeti rendeltetésének. állásfoglalásukkal elősegítették, hogy a kutasi-úti álbami gazdaságban nagyszámú beruházással új baromfiféltő létesüljön, ezzel lehetővé válik, hogy a jövőben lényegesen több export-baromfit szállítsanak a megyéből.

javaslataikra megszervezték, hogy állami segítséggel, a községfejlesztési alap egyrészének felhasználásával forráskutrá, ültésre, zsombóra és más községekbe bevezessék a villányt. ezenkívül sok más kisebb, de mégis százakat érintő kérdésben intézkedtek a csongrád megyei képviselők. /mti/

bb 26 dorottya balra készülnek kaposvárrott

1960. január 14.

kaposvárrott a május 1. utcában van a dorottya-ház, amelyhez érdekes irodalomtörténeti emlék fűződik. csokonai vitéz mihály emlékeztet meg ezt az öreg kaposvári épületet somogyi tartózkodása idején, itt játszódnak a dorottya című, első magyar komikus éposz elképzelt eseményei. /folyt.köv./

25 kiadás 1960. január 14. 13 óra 21 perc

bb 26 /dorottya balra...folyt./

a hazafias népfőnt somogy megyei bizottsága és a csiky gergely színház elhatározta, hogy február 6-án dorottya-bált rendez.

a bállaal egybekötött dorottya-esten a csiky gergely színház művészeinek és a somogy megyei népi együttes tagjainak előadásában elevenednek majd meg a 160 év előtti farsangi mulatságok kárgató figurái, a somogyi nemes urak és hölgyek, lakályok, rokokóruhás tancosok, ahogyan a költő ábrázolta őket. /mti/

..

bb 27 a kemény hidegben sem szünetel a munka a borsodi lakásépítkezéseken

1960. január 14.

a borsod megyei építőipari vállalatok dolgozói az elmúlt évben jelentősen csökkentették a lakások építési idejét.

a vállalat dolgozói - a szocialista brigád címert versengő csapatok javaslatára - elhatározták, hogy hazánk felszabadulásának 15. évfordulója tiszteletére az idén átadandó 1.250 új lakás építési idejét 20 nappal csökkentik. a műszakiak is segítenek. a munkát úgy szervezték meg, hogy 570 lakás építésénél a hideg hónapokban is mintegy 2.400 dolgozót tudnak foglalkoztatni.

a napok óta tartó kemény hidegben sem szünetel ilyenformán a munka a miskolci, az ózdi és a tiszaszederkényi lakásépítkezéseken. az építőmunkások jól zárható belső helyiségekben dolgoznak. a meleget 22 nagyteljesítményű express-heating kályha adja. egy-egy ilyen kályhával egy három emeletes épület lépcsőházát és az abból nyíló helyiségeket fűthetik. a munkahelyeken 15 gőzkazánt működtetnek. segítségével melegített vizes anyaggal, kavicssal és habarccsal dolgozhatnak a kőművesek. ezenkívül tízezer négyzetméter nápadló és 800 négyzetméter ponyva védi a télen dolgozó építőket a hideg ellen.

a jól fűthető helyiségekben gyorsan dolgoznak. a borsodi építők már ebben a negyedévben 180 lakást szereikének átadni 15-20 nappal a határidő előtt. /mti/

mti belföldi hírek

26. kiadás 1960. január 14. 13 óra 30 perc

bb 28. a kisz-tanfolyamokon kétszer annyi komárom megyei fiatal tanul, mint tavaly - megkezdtek a partikongresszus anyagának tanulmányozását

1960. január 14.

Komárom megyében a kisz-szervezet politikai tanfolyamain az idén kétszer annyi fiatal tanul, mint tavaly, összesen 6.400-an. a foglalkozások részvevőinek többsége kisz-tag, de csaknem 1.500 a szervezeten kívüli fiatalok száma. a munkásfiatalok különösen a politikai körök és a világ térképe előttörök iránt érdeklődnek. valamennyi szemináriumon megvitatják a partikongresszuson elhangzottakat is. ezenkívül 2+ helyen kongresszusi olvasókört alakítottak, amelyekben másfelezer fiatal már megkezdte a hetedik partikongresszus anyagának tanulmányozását. /mti/

bb 29. a hófúvások, a közlekedésben előállott zavarok ellenére nem volt fennakadás budapest tejellátásában - meg nem nyultak a tartalek tejporhoz sem

1960. január 14.

a főváros lakosságának tejellátásában a havazás ellenére sem volt fennakadás, bár a közlekedésben előállott zavarok miatt szerdán és csütörtökön kevesebb tej érkezett. késve ugyan, de valamennyi tejszállító szerelvény befutott a hófúvások miatt azonban sok dunai túli tejszarnokból nem tudták eljuttatni a tejet a vasutállomásokra a tejipari vállalat ennek ellenére friss tejjel látta el a naponta 400.000 liter tejet fogyasztó fővárosi lakosságot és még nem nyult a tartalekolt teljes-értékű tejporhoz sem. öt vagon tejport tartalmaznak arra az esetre, ha a közlekedésben országosan többnapos fennakadás lenne. most, hogy a budapestieknek elegendő legyen a tej, volna megyéből hoztak fel eredetileg sajtggyártásra szánt tejet, s ott egyidőre szüneteltetik a sajtkészítést.

a budapesti tejipari vállalat telefonösszeköttetést tart fenn az összes felvásárló és szállító központtal. a csütörtök reggel érkezett jelentések alapján már látják, hogy szombaton el tudják küldeni az üzletekbe a két napra elegendő tejet is. a pénteki tejmenyiség szintén teljes egészében megvan. /mti/

mti belföldi hírek

27. kiadás 1960. január 14. 14 óra 25 perc

bb 30 építkeznek a zalaezerszegi járás új termelőségvetkezetei 1960. január 14.

a zalaezerszegi járás újabb alakult termelőségvetkezeteiben mindenütt megkezdődött az első közös tevékenység. a járás 15 nagyközségében önerőből és a helyi anyagok felhasználásával építettek istállókat a közös állattállomány elhelyezésére. sarhidán a három héttel ezelőtt alakult termelőségvetkezet tagsága nagyobb gazdasági épületek átalakításával két hét alatt építette fel a közös istállókat, s megkezdte az állatok összevonását. a járás új termelőségvetkezeteinek terve szerint a téli hónapokban 5000 szarvasmarha elhelyezését oldják meg régi uradalmi épületek átalakításával, a tsz-tagok pontáján levő istállók kibővítésével. /mti/

bb 31. ifjúsági klubot kaptak a nagymiskolci állami gazdaság díjnyertes kukoricatermesztő fiataljai

1960. január 14.

a nagymiskolci állami gazdaság gyömrő-pusztai üzemegegében a nyári hónapokban rendszeresen 200 fiatal dolgozik. az elmúlt évben a kisz-szervezet javaslatára a fiatalok vednökséget vállaltak a kukoricavetések felett és csatlakoztak a fiatal hibridkukoricatermelők országos versenyéhez. ifjúsági növénytermelő brigádot alakítottak és a korszerű agrotechnikai eljárások alkalmazásával, májusi morzsolt állapotban, holdenként átlag 25 mázsa kukoricatermést takarítottak be. ezzel az országos versenyben a második helyre kerültek és 5.000 forint pénzjutalmat kaptak. a jól dolgozó fiatalokról az állami gazdaság vezetői sem feledkeztek meg: gyömrőpusztán rádiórendezték be. a fiatalok az országos verseny második díját már új klubjukban vették át. /mti/

mti belföldi hírek

28. kiadás 1960. január 14. 14 óra 35 perc

bb 32. szerződéses baromfinevelési és hizlalási akció indul -kamatmentes előleget, magas felárat kapnak a szerződő termelők

1960. január 14.

A termelőségvetkezetek és az egyéni gazdák már a múlt esztendőben többmillió baromfit: sütni-, rantanivaló csirkét, pelykacsát, libát, pulykát, stb neveltek, s adták közfogyasztásra az előzetes szerződésben megállapított áron. A kedvező tapasztalatok alapján most az ételmezőgazdasági minisztérium új baromfinevelési és hizlalási akciót indít az egész országban. Szerződhetnek a termelőségvetkezetek, a tagok külön a háztáji gazdaságukban nevelt baromfira, valamint az egyéni gazdák, mint a minisztérium illetékes szakemberei elmondották, az idén csirkére, libára, kacsa- és pulykára köthetnek nevelési, illetve hizlalási szerződést. Ami a tavalyihoz hasonló kedvező feltételeket kínál a termelőknek, az egyéni termelők már a keltetés időszakában megkaphatják a kamatmentes előleget, a termelőségvetkezetek pedig rövidlejáratú hitelt kapnak. A csirkenevelési szerződés egyaránt köthető gépi keltetésű és kottló keltetésű csirkekre, gépi keltetés esetén a szerződő termelők hitelben kapják a naposcsibét, az egyéb csirkére szerződő termelők pedig az átadásra lekötött mennyiség minden kilója után hat forint előleget kapnak. A naposcsibe igények kielégítésénél előnyben részesítik a szerződést kötő termelőket. Az idén már a tavaszi hónapokra is köthető csirkenevelési szerződés, ebben az esetben a termelők magasabb szerződéses árat kapnak és a csirkeket kisebb súlyban adhatják át.

További kedvezményt jelent, hogy az idén az előző évinél is magasabb árat kapnak a termelők a szerződéses libaért, elsősorban az augusztusban, szeptemberben, októberben átadásra kerülő tetelek után. A kiváló minőségű pulyka nevelése érdekében a november második felétől kezdődően átadásra kerülő pulykák után magasabb árat kapnak a termelők. Az állami gazdaságok és a termelőségvetkezetek nagyobb mennyiségek átadása esetén nagyüzemi felárat is kapnak.

Az idén tovább bővítik a tollértékesítési szerződések kötetését is. A szabadon felvásárolt toll ára azonos lesz az előző éviével, az idén először rendszeresített szerződéses felár a libatollnál 8, a kacsatollnál pedig 5 forint különként. A baromfinevelési, hizlalási, valamint a tollértékesítési szerződéseket előre meghirdetett rögzített árak alapján kötik. Ez az ár minden esetben magasabb lesz az állami szabad felvásárlási árnál. /mti/

mti belföldi hírek

29 kiadás

1960. január 14. 14 óra 25 perc

bb 33. negyven vetésforgó-rendszer és a szabolcsi termelőségvetkezetek

1960. január 14.

A nyírségi mezőgazdasági kísérleti intézet tudományos munkatársai részletes tervet készítettek a különböző talaj- és éghajlati adottságu tájak, elsősorban a szatmári, a beregi és a nyírségi tájakon már jól bevált termelési módszerek elterjesztésére. A közösgazdaságoknak felajánlottak westsik vilmos, ajtai ödön és teichman vilmos kutatók vetésforgó rendszereit. A fehérgyarmat környékén húzódó erdőhát szeszélyesen változó talaját külön kutatócsoport vizsgálja, s az itt honos növénykultúrák régi termelési eljárásait figyelembe véve, új nagyüzemi módszereket javasolnak a termelőségvetkezeteknek. A kutatók munkája nyomán eddig mintegy 40 vetésforgókötül választhatják ki a helyi adottságaiknak legjobban megfelelő a szabolcsi közös gazdaságok.

A nyírségben például a westsik-féle háromforgós eljárások, továbbá az ajtai-féle homokkötő módszerek a legnépszerűbbek, nyírbátor futóhomokjain ezek közül a csillagfürtös talajjavító forgót honosították meg a szövetkezetek. A kutatók számításai szerint az új vetésforgók alkalmazásával csaknem 20 százalékkal növelhetik a kalaszosok holdankénti hozamát, a kisvardai nemesítésű burgonyafajták pedig 40 mázsával hoznak nagyobb termést az új művelési módszerek alkalmazása révén. /mti/

bb 34. megyei gyógyszerintézményi központ épül veszprémben

1960. január 14.

Veszprémben megkezdtek az ország legkorszerűbb megyei gyógyszerintézményi központjának építését. A hatmillió forintos költséggel épülő kétemeletes létesítményben a központi irodákon, raktárhelyiségeken kívül két korszerű laboratórium is lesz. /mti/

bb 35. megfelelő arutartalék birtokában már az új év elején munkaegységelőleget fizet tagjainak a februárban alakult fertőhomoki arany kalász tsz

1960. január 14.

győr-sopron megyében elsők között készült el zárószámadásával a fertőhomoki arany kalász termelőszövetkezet. az arany kalász 1959 februárjában alakult; 134 család több mint 1000 holddal lépett a közös gazdálkodás útjára. a körültekintő gazdálkodást bizonyítja a 38.4 forintos munkaegység-átlag, valamint az a tény, hogy a megye egyik legfiatalabb termelőszövetkezete olyan arutartalékkal rendelkezik, hogy tagjainak már az új év elején munkaegységelőleget fizethet. /mti/

--

bb 36 négyhetes tanfolyamon üzemszervezésre, könyvvitelre oktatják az újonnan alakult pest megyei termelőszövetkezetek elnökeit és brigádvezetőit

1960. január 14.

pest megye most alakult termelőszövetkezeteinek elnökei és brigádvezetői négyhetes tanfolyamon vesznek részt. az új szövetkezeti tagokat a zsámbéki elnökképző iskola tanárai oktatják üzemszervezésre, könyvvitelre és más, a szövetkezetek számára szükséges ismeretekre. az elnökök és brigádvezetők tanulmányukat már megkezdték, s február végén térnek vissza szövetkezetükbe. /mti/

bb 37. száznötven új traktort kapnak a zala megyei gépállomások

1960. január 14.

az idén több tízezer holddal növekedett zala megyében a gépállomások által megművelendő, termelőszövetkezeti földterület. a jelenlegi gépállomány kevésnek bizonyul a feladatok elvégzéséhez, ezért tavaszig 180 új traktort és hozzávaló munkagépet kapnak a megye gépállomásai. az igazgatóság már elosztotta a közeljövőben érkező szállítmányt; sok traktort kap a pölöskei, a türjei és az orosztanyi gépállomás. /mti/

--

bb 38. elkészültek a zárószámadások szolnok megyében - tízmillió forint bevétel a mezőheki táncsics tsz-ben

1960. január 14.

szolnok megye mezőgazdasági termelőszövetkezeteiben elkészültek a zárószámadások és a jövő hét végén megkezdődnek az ismertető közgyűlések. sikeres évről adnak számot a járszági és a nagykunsági közös gazdaságok: minden termelőszövetkezetben milliókkal gyarapodott a közös vagyon. elsőnek a tízéves mezőheki táncsics tsz mérte fel a gazdasági év eredményeit. a nagymultú gazdaság tízmillió forint bevételre tett szert, s ebből 3,600.000 forint a szövetkezet vagyonát gyarapítja. a tagság is bőséges, gondtalan megélhetést nyújtó jövedelemhez jut: a zárószámadás alapján 40 forintot fizetnek ki egy-egy munkaegységre. f. tóth Antal sertésgondozó, aki 1.111 munkaegységet szerzett, 44.000 forintot kap kézhez, vesze sándor, aki negyedmággal dolgozik a tsz-ben, 110.000 forintot könyvelhet el egy évi keresetének. /mti/

--

bb 39. a rendőrség felhívása

1960. január 24.

a rendőrség felhívja azokat a károsultakat, aki 1956-1959 között a nagyköruton és a rákóczi uton közlekedő villamosokon elvesztették pénzüket és aranytárgyaikat - nyaklánc, gyűrű, karóra, stb. - sürgősen jelentkezzenek személyesen a budapesti főkapitányság nyolcadik kerületi tolnai lajos utca 39. első emelet 15. számú helyiségében, vagy telefonon a 131-210-es számon a 134-es mellékállomáson. /mti/

--

bb 40. új szakemberek a termelőszövetkezetekben - zala megyében 50 mezőgazdász fogadta el a közös gazdaságok meghívását

1960. január 14.

a termelőszövetkezeti mozgalom fellendülésével, valamint azáltal, hogy általában nagyterületű, több ezer holdas közös gazdaságok jöttek létre, együttjárt a termelőszövetkezeti tagoknak az a törekvése, hogy gazdaságuk szakirányítását jól képzett szakemberekre bizzák. hívásukra állami gazdaságokból, gépállomásokról, a földművelésügyi szövetkezeti apparátusból és más területről többszáz szakember vállalt közte feladatára.

szolnok megyében, az utóbbi két-három évben a termelőszövetkezetek mintegy 150 szakembert hívtak el más munkaterületről. tóth istván, az újszászi szabadság termelőszövetkezet jelenlegi elnöke például ipari üzemből ment vissza a földhöz. szorgalmas, hozzáértő munkája eredményeként a korábban a gyengébbek közé számító közös gazdaság most gyorsan fejlődik: az elmúlt gazdasági évben nem kevesebb mint 25 százalékkal emelkedett a termés szintje, korszerű munkagépeket alakítottak ki, erős alapot teremtettek a következő évek fejlesztési programjának megvalósításához. ötéves tervükben például bekötőtű építését tervezik, villamosítják a tanyaközpontokat, az állatállományt megháromszorozzák, mindezek mellett az állattenyésztés és a növénytermelés együttes hozamát legalább 40-50 százalékkal növelik.

détár mihály, az országos hírű mezőheki táncsics termelőszövetkezet elnökét a szolnoki járási pártbizottságról hívták vissza a termelőszövetkezet tagjai. az egyetemet végzett kitűnő szakember munkájáról minden tag csak elismeréssel nyilatkozik. nagyrészt az ő érdeme, hogy a táncsics termelőszövetkezet gazdag jövedelméből már arra is tellett, hogy saját erejéből építse fel az egész megye legszebb és legnagyobb falusi művelődési házát.

a most alakuló közös gazdaságokban igen erőteljesen érvényesül a tagoknak az a törekvése, hogy minél előbb és a lehető legjobb szakembert „szerezzék meg”, maguk részére. zala megyéből érkezett hír arról számol be, hogy 50, eddig más munkaterületen dolgozó szakember vállalt munkát az új mezőgazdasági termelőszövetkezetben: tóth lászló, a csesztregi gépállomás mezőgazdász a háhót község dolgozó parasztjainak hívására változtatta meg munkahelyét. jakabfi rudolf, az alsónajki állami gazdaságból a gelsei, illés istván, a pölöskei állami gazdaság mezőgazdász pedig a söjtöri termelőszövetkezet szakirányítását vállalta el. /folyt.köv./

bb 40.folyt. /új szakemberek...folyt./-

fejér megyében, a 6.300 holdas perkáti május 1. termelőszövetkezet tagjai paksi imrét, a helyi földművelésügyi termelőszövetkezet gazdasági akadémiát végzett vezetőjét hívták meg elnöknek. a „21. pártkongresszus útján”, termelőszövetkezet tagjai a sztálinvárosi állami gazdaság egyik üzemgységvezetőjét, a baracsi igazság termelőszövetkezet tagjai a járási népfrent bizottság mezőgazdasági szakképzettséggel rendelkező titkárát bízták meg közös gazdaságuk irányításával. nyakas lajos, a pusztaszabolcsi gépállomás főmezőgazdája a helyi mező imre termelőszövetkezet hívásának tett eleget, amikor elvállalta a közös gazdaság szakirányítását. /mti/

bb 41. kiállítás nyílt varsó felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából

1960. január 14.

január 17-én lesz 15 esztendeje, hogy varsó felszabadult a naci iga alól. ebből az alkalmából a budapesti lengyel olvasótanulmányok csütörtökön délután kiállítás nyílt, amely a lengyel főváros múltját, jelenét és fejlődésének távlatait mutatja be. aleksander wozniak, a lengyel nagykövetség másodtitkára méltatta varsó es lengyelország felszabadulásának jelentőségét, majd varsóról szóló filmeket vetítettek a megjelentek előtt. /mti/

bb 42. irodalmi est az újságírószövetségben

1960. január 14.

a századvég íróinak és költőinek műveit szólaltatták meg az újságírószövetség szerdai irodalmi estjén, bánffy györgy, gáti vilma, kulen dóra, máté istván, panczél pal, szirmai jeno tolmácsok társaságában. jakuts éva liszt zongoraműveiből adott elő. /mti/

mti belföldi hírek

34 kiadás

1960. január 14. 15 óra 35 perc

bb 43. tizennégy nagyfuvar zöldárut szállítottak a környékbeli termelőszövetkezetek

1960. január 14.

a nagyvásártelepre csütörtökön reggel 5 vagon és 8 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 2 vagon kelkáposzta, 2 vagon vágottbaromfi és 1 vagon citrom. a tehergépkocsik nagyjából részben vágottbaromfit és tojást hoztak fel.

a peremvárosok határaitól dolgozó termelőszövetkezetek 14 nagyfuvar levesbevaló zöldséget, sárgarépát, zellert és egyéb zöldárut szállítottak a hámán kató téri piacra. /mti/

bb 44. elkészültek az ideai első vagonok a wilhelm pieck gyárban

1960. január 14.

csütörtökön hat új másodosztályú vasúti személykocsit vettek futópróbara a wilhelm pieck vagon- és gépgyárból. az idén már január első harmadában elkészültek az ideai első vagonok, míg az elmúlt évben csak márciusban tudták kibocsátani az első kocsikat, mert alig volt félkészáru. a kongresszusi versenynek köszönhető, hogy az 1960-as évet sokkal felkészültebben, jobb körülmények között kezdhették a vagongyártásukat a gyár dolgozói.

a személykocsikon kívül elkészültek már az első tartálykocsik is. a negyedév végéig száz, 63 köbméteres nagy tartálykocsit adnak át a máv-nak. /mti/

bb 45. csütörtökön újabb nyolc létesítményt adtak át rudabányán -április 4-én megkezdik az ércpörkölést

1960. január 14.

rudabányán a vasércdusítómu építésén 24 vállalat dolgozói szorgoskodnak, hogy az új létesítmény első részlege, a pörkölőüzem mielőbb megkezdhesse működését. a több épületből álló pörkölőüzem nagy része már elkészült. csütörtökön újabb nyolc létesítmény, köztük a hűtőtorony, a meddő- és salakbunker, a gyáron belüli utak, a generator- és kazánház átadására került sor. az üzemben, egyelőre egy kemencevel, hazánk felszabadulásának évfordulóján, április 4-én, kezdik meg a pátvasérc pörkölését. ebben az évben a tervek szerint mintegy hatvanezer tonna ércet pörkölnék a nagyolvasztók részére. /mti/

mti belföldi hírek

35 kiadás

1960. január 14. 15 óra 40 perc

bb 46. pest megye második termelőszövetkezeti városa-nagykőrös

1960. január 14.

cegléd után nagykőrös dolgozó parasztsága is a termelőszövetkezeti gazdálkodás útjára tért. pest megye második termelőszövetkezeti városában a 39.300 hold több mint 90 százalékán már szocialista nagyüzemek gazdálkodnak. a dózsa, az arany jános, a szabadság, a hunyadi és a rákóczi termelőszövetkezetbe tömörült nagykőrösi dolgozó parasztság már az 1960-as esztendő terveit készíti, s ezt a munkájukat a városi üzemek dolgozói, a mezőgazdasági szakemberek is segítik. /mti/

bb 47. alaposabb vizsgálatnak veti alá a minőségátvevő szolgálat az új fogyasztási cikkek - az elmúlt évben csaknem ezer esetben végeztek megelőző méréseket

1960. január 14.

csütörtökön délelőtt a belkereskedelmi minisztérium ruházati főigazgatóságának minőségátvevő szolgálata, fennállásának tizedik évfordulója alkalmából tájékoztatta a sajtó munkatársait a szervezet eddig végzett munkájáról és az ideai tervekről.

váli miklós főosztályvezető többek között elmondta, hogy 1950 óta vizsgálják az iparban a kereskedelemhez kerülő áruk minőségét. céljuk az, hogy megakadályozzák a minőségileg nem megfelelő közszükségleti cikkek árusítását. ugyanis többször előfordult, hogy elsőosztályként gyenge, gyártási hibás árukat adott el a kereskedelem. a hasonló esetek megelőzésére a mefo minden új árut alapos gyakorlati és laboratóriumi vizsgálatnak vet alá és csak a teljesen kifogástalan árut bocsátja a kereskedelem rendelkezésére. a noeron elnevezésű gyűrhetetlen szövettel például négy évig kísérleteztek és csak azután kezdtek meg a gyárak a sorozatgyártást. a minőségellenőrző szolgálat 80 szakembere az elmúlt év első háromnegyedében a ruhakonfekció üzemekben több mint 350 ellenőrzést végzett és 62.000 új terméket vizsgált meg. az ellenőrzött áruknak csaknem 16.4 százalékán nem felelt meg, ami jelentősen kevesebb, mint az elmúlt években. a minőség területén különösen jó munkát végzett a majus 1. ruhagyár és a szegedi ruhagyár. ezekben az üzemekben az áruk 90 százaléka megfelelt a minőségi követelményeknek. a cipőiparban 1959 hasonló időszakban, haromszázhusz alkalommal ellenőrizte a mefo a gyártmányok minőségét. ezen a területen a mérések szerint még elég sok javítani való van.

az idén a minőségátvevő szolgálat még alaposabban vizsgálja a könnyűipart. főleg az új gyártmányokat, a szintetikus szöveteket és a műszálból készült pamutárúkat ellenőrzik. az áruk szintartóságát az idén már a nemzetközi megállapodások alapján osztályozzák. /mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

36 kiadás 1960. január 14. 10 óra 10 perc

bb 48. időjárásjelentés
1960. január 14.

a meteorológiai intézet jelenti január 14-én, csütörtökön délben:

a hideg idő tovább tart

európa nagyrészeének időjárása továbbra is a sarkvidéki eredetű, alacsony hőmérsékletű légtömegek uralma alatt van. 0-fok feletti hőmérséklet csak spanyolországban, továbbá francia- és olaszország, a balkán félsziget és ukrajna déli részein van. nyugat-, közép- és kelet-európában kiterjedt havazások és hózáporok vannak, dél-olaszországban és a balkán félsziget adriai partvidékén zivatarok voltak.

házánkban szerdán délig folytatódott a gyenge, de országos méretű havazás. a lehullott csapadék mennyisége általában egy milliméter alatt maradt, csak a dunántul középső tájain érte el a 2-4, a tiszántul északkeleti részein az 1-3, csengerben és záhonyban a 6, tiszabecsen a 11 millimétert. a hóréteg vastagsága lényegesen nem változott, az északnyugati és északkeleti részeken 8-15, másutt 15-30 centiméter között van. több helyen hóbuckák keletkeztek.

a hőmérséklet a nap folyamán mínusz 2 - mínusz 5, kisvárdán mínusz 8 fokig süllyedt, ma hajnalban általában mínusz 12 - mínusz 16, a balaton északi környéken azonban csak mínusz 7 - mínusz 10, az északkeleti országrészben mínusz 10 - mínusz 11, a nyugati határvidék közelében 1-2 helyen mínusz 20 fokig süllyedt.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke mínusz 5.1 fok volt, 3.5 fokkal alacsonyabb, mint a sok évi átlag.

budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet mínusz 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

várható időjárás péntek estig: erősen párás idő, felhőátvonulásokkal, sok fele havazással. mérsékelt szél. a hideg idő tovább tart.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 11 - mínusz 16, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken mínusz 4 - mínusz 9 fok között.

távolabbi kilátások: a hideg tovább tart, további havazásokkal.

a duna mai vizállása: 224 centiméter. /mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

37 kiadás 1960. január 14. 17 óra 5 perc

bb 48/a. a német demokratikus köztársaság nagykövetsége közli,

szb hk 1960. január 14.

hogyan a konzuli osztály 1960. február 1-től a következő napokon fogad: hétfőn, szerdán, pénteken 9-12 óráig. a fogadóórákon kívül félfogadás nincs. /mti/

bb 49. a hazafias népfrent országos tanácsa vezetőségének ülése

1960. január 14.

a hazafias népfrent országos tanácsának vezetősége a népfrent székházában a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának javaslatai alapján, egyes kormányzati kérdéseket tárgyalt meg. /mti/

38. kiadás 1960. január 14. 17 óra 15 perc

bb 50. január 20 és 30 között rendezik Magyarországon az ukrán kultúra ünnepét - öttagu kulturális és tíz tagu művész küldöttség érkezik hazánkba

1960. január 14.

csütörtökön a magyar újságírók országos szövetsége székházában az mszbt elnöksége sajtóértekezleten ismertette az ukrán kultúra ünnepének programját.

szakasits árpád, az mszmp központi bizottságának tagja, az mszbt alelnöke bevezetője után demeter sandor, az mszbt titkára ismertette az ünnepi eseménysorozat programját. elmondotta, hogy az ukrán kultúra ünnepét január 20 és 30-a között rendezik meg. ebből az alkalomból öttagu kulturális delegáció érkezik az ukrán szovjet szocialista köztársaságból l.t. kurotpatyenkonak, az ukrán kulturális ügyek minisztere első helyettesének vezetésével. a küldöttség tagjai a.d. filipenko sztálin-díjas érdemes művész, zenészerző, sz.i. olejnyik sztálin-díjas és lenin-renddel kitüntetett író, p.m. komiszár kolhoztag, a szocialista munka hőse, az egyik legkiválóbb ukrán fejtű és n.i. gricenko kohász, a szocialista munka hőse, a luganszk területi alsevszki kohászati művek művezetője.

az ünnepségekre tíztagu művészcsoport is érkezik.

az ukrán kultúra ünnepét január 20-án este a pamuttextil művelődési otthonban nyitják meg. az ünnepi előadást szakasits árpád tartja. felszólal az ukrán küldöttség vezetője és több tagja is. utána az ukrán művészek adnak ünnepi műsort.

január 21-én a puskin filmszínházban bemutatják a lilea című ukrán balett-filmet. a delegáció 29-én csepelen találkozik a nagy magyar ipari központ dolgozóival. itt az ukrán művészek hangversenyt adnak. január 30-án a rózsza ferenc művelődési házban ukrán és magyar művészek közös jutalomhangversenyt adnak a kongresszusi versenyben élenjáró dolgozók tiszteletére.

budapest több kerületében lesz ünnepi est. a magyar kultúra ünnepén ukránban járt delegáció tagjai élménybeszámolókat tartanak. a szovjet-magyar baráti társaság ukránjai tagozata által küldött gazdag anyag felhasználásával kiállítások lesznek a kerületekben, üzemekben, intézményekben. az mszbt mellett működő népek barátsága művészcsoport hangversenyein is előadások hangzanak majd az ukrán kulturáról. bemutatják az ukránból érkezett dokumentum-filmeket, hanglemezeket és magnetofon-felvételeket. /folyt.köv./

39. kiadás 1960. január 14. 17 óra 50 perc

bb 50./ január 20 és.../ 1.folyt.

a terv szerint hat vidéki városban - debrecenben, győrött, nyiregyházán, pecsett, szolnokon és szombathelyen - rendeznek nagyszabású ünnepi megnyitót az ukrán vendégek részvételével, akik előreláthatólag számos vidéki üzemet, termelőszövetkezetet, intézményt is felkeresnek. a dolgozókkal folytatott beszélgetések, s a művészek fellépései is hozzájárulnak majd a két nép barátságának és kulturális kapcsolatainak további erősödéséhez. /mti

..

bb 51. magyar kutató braziliában a nambikuara indiánok között - saman-gyűjtemény budapestén - kiállítás nyílik a finn-ugor népek kulturájáról - sajtótájékoztató a néprajzi múzeumban

1960. január 14.

csütörtökön a néprajzi múzeumban külföldön járt kutatók számoltak be gyűjtéseik eredményeiről, s az újabb keletű tudományos munkákról. a megjelenteket dr. manga jános főigazgató üdvözölte, majd bodrogi tiberius osztályvezető ismertette a magyar néprajzkutatás múltját. elmondotta: a magyar származású misszionáriusoktól már a 18. században érkeztek tudományos értékű híradások brazília, peru és bolívia indiántörzseiről. a múlt században magyar kászáló délnyugat-afrikában, a szabadságharc utáni években xántus jános, a néprajzi múzeum első főigazgatója észak-amerikában és mexikóban, majd kelet-ázsiban és indonéziában végzett gyűjtőmunkát. teleki sámuel és bornemisza pal afrikában, majd fenichel sámuel, biró lajos, festetics rudolf és róheim géza ausztráliában, illetve az óceániai szigetvilágban tevékenykedett. reguly antal, papai károly, jankó jános, Barátosi balogh benedek és társaik pedig a finn-ugor népekről gazdagították a magyar néprajztudomány ismereteit. jórészt az ő munkásságuk eredményeként gyűlt össze a néprajzi múzeum nemzetközi részének mintegy 40.000 tárgyból, számos értékes feljegyzésből, fényképből, rajzból álló anyaga.

az elmúlt években a magyar néprajztudomány ismét bekapcsolódott a világszerte folyó kutatásokba és hozzájárult az újabb eredmények eléréséhez. magyar néprajzkutatók jártak braziliában, finnországban és lapföldön. a nemzetközileg is szócottevő tudományos eredmények feldolgozását már megkezdtek, s az első tanulmányok még ebben az évben megjelennek. /folyt.köv./

mti belföldi hírek

40. kiadás 1960. január 14. 1 óra perc

bb 51./ magyar kutató.../ 2. folyt.

boglár lajos, a néprajzi múzeum munkatársa a több mint egy évig tartó braziliai tanulmányutjáról számolt be. elmondotta, hogy az első hónapokban a sao-paulo-i múzeumban dolgozott baldus professzor, a neves délamerikai néprajztudós mellett, majd a mato grosso államban élő nambikuara indiánok közé utazott. a gyűjtés eredményként mintegy félszáz néprajzi tárgyat hozott haza és számos film-, fénykép- és magnetofonfelvételt készített. megismerkedett ennek a kóbor, gyűjtögető és halász-vadász törzsnek az életével, szokásaival, nyelvvel, zenéjével, mitológiájával. a nambikuarák brazilia legprimitívebb indiánjainak számítanak, s felfedezésükkor 1907-ben még mintegy huszezren voltak; alig másfelezen élnek. a pusztán földön alszanak, meztelenül járnak és önálló, más indiannyelvvel rokonságban nem levő nyelvet beszélnek.

ifj. kodolányi jános a múlt év novemberében- decemberében finnországon járt. tanulmányozta a finn nemzeti múzeum obi-ugor gyűjteményét, s egy sor településen a finn népi kultúrát, valamint a rénszarvastartó lappok életét, gazdasági eszközeit, viseletét. magnetofonjával babonás történeteket, dalokat sőt egy lapp sámánéneket is megörökített. megállapodott a finn nemzeti múzeum néprajzi osztályával, hogy az idén magyarországon vendégül látjuk az egyik finn néprajzkutatót, s ugyanakkor egy-egy kisebb gyűjteményt kicserélünk.

ezután beszámoltak arról, hogy a néprajzi múzeum anyaga új gyűjteménnyel, a sámap-archívummal gazdagodott. a következő hónapokban pedig több új kiállítás nyílik. egzotikus ékszerek - népi ékszerek címmel hawaitól a délamerikai indiánokig bemutatják a különböző népek színes ékszeranyagát. tartatot rendeznek a finn-ugor népek kulturájáról.

a külföldet járt kutatók beszámolójának végén megszólaltatták a magnetofont, s izelítőt adtak a braziliai indiánok és a finnországi lappok daliból, zenéjéből. ugyanakkor néhány tárlóban bemutatták a gyűjtemények legújabb darabjait.

/mti/

mti belföldi hírek

41. kiadás 1960. január 14. 1 óra perc

bb 52. tovább javítják a földművelőszövetkezetek és a termelőszövetkezetek termelési és kereskedelmi kapcsolatát-ülést tartott az országos burgonya és zöldségtermelési tanács

1960. január 14.

csütörtökön a szövetség székházában dr. somos andrás kossuth-díjas akadémikus elnöklétével ülést tartott az országos burgonya és zöldségtermelési tanács. az ülésen megvitatják, milyen feladatok hárulnak a földművelőszövetkezetekre a 3004/2. számú kormányhatározat előírásaiból.

az elmúlt évben- mint a tanács az előterjesztett jelentés alapján megállapította, - mind a kereskedelem, mind pedig a termelés terén örömdetesen tovább javult a földművelőszövetkezetek és a mezőgazdasági termelőszövetkezetek kapcsolata. a kialakult árrendszer, különösképpen az előzetesen megállapított, ugynevezett fix-árak, kedvezően hatottak a közös gazdaságok zöldségtermelésének fejlődésére.

az együttműködés további javítása, a termelőszövetkezetek zöldségtermelésének továbbfejlesztése azonban - mutattak rá a tanácsülésen- még mindig több intézkedést követel. így például szükséges, hogy már a közeljövőben növekedjen a földművelőszövetkezetek megyei felvásárló és értékesítő központjainak alkalmazásában álló szakképzett kertészek száma. világosan meg kell határozni munkakörüket és feladataikat. ezzel a földművelőszövetkezeti rendszer hatékony termelési és termelés-szervezési segítséget nyújthat a termelőszövetkezeti gazdaságoknak. a megfelelő létszámú szakember gárdával hatékonyabban mozdíthatják elő a földművelőszövetkezetek a nagyüzemi kertészetek kialakítását is.

határozatot fogadott el a tanács arra vonatkozóan, hogy a termelőszövetkezeti tanács közreműködésével megyenként tanfolyamokat rendezzenek a termelőszövetkezetek kertészeti brigádvezetői és a földművelőszövetkezetek felvásárlói részére. ezek a tanfolyamok a bel-és külföldre szállítandó áruk előkészítéséről, csomagolásáról adjanak alapos tájékoztatást.

megállapította a tanács: sok szempontból erősen hátráltatja a termelés fejlődését az is, hogy a megyei felvásárló központok munkájában nincs egységesen kialakult módszer. különösen hátrányos, hogy az áruátvételt szinte évről-évre új emberek végzik, s így az áruátvétellel szemben mindkét részről meg mindig sok jogos panasz merül fel. éppen ezért hangsúlyozottan mutat rá a tanács határozata, hogy az áruátvevők munkaviszonyát egész éven át fenn kell tartani, hogy biztonságosnak érezzék munkájukat, s megszerezzék a szükséges szakmai gyakorlatot.

/folyt. köv./

mti belföldi hírek

42. kiadás 1960. január 14. 1 óra 30 perc

/bb 52. tovább javítják....folyt./

a termelőszövetkezetek kertészeti termelésének fejlesztését kívánja elősegíteni a tanács azzal, hogy javasolta a vetőmagellátás megjavítását, továbbá azt, hogy a jövőben a közös gazdaságok csak kifogástalan minőségű kertimagozt és faiskolai szaporítóanyagot kapjanak.

a tanácsülés dr. somos andrás zanszával fejeződött be./mti/

bb 53. megkötötték az 1960. évi bolgár-magyar kereskedelmi megállapodást

1960. január 14.

1960. január 14.

a bolgár népköztársaság és a magyar népköztársaság kormánydelegációi között budapesti folytatott kereskedelmi tárgyalások eredményeként aláírták az 1960. évi árucsereforgalmi és fizetési jegyzőkönyvet.

1960-ban bulgária szerszámgepeket, kovacsoló prés-gepeket, erősáramu berendezéseket, vasúti teherkocsikat, fekete szenet, piritércet és koncentrátót, színesfémeket, dohányt, bort, vetőmagvakat és egyéb árukat szállít magyarországnak.

magyarország különféle gépeket, felszereléseket és tartalékalkatrészeket, gépkocsikat, rádiócsöveket, elektromos anyagot, golyóscsapályát, hengerelt árut, olajfésűségeket, vegyszert, gyógyszert és egyéb árukat szállít a bolgár népköztársaságnak.

a jegyzőkönyvet bolgár részről dobri alakszov, külkereskedelmi miniszterhelyettes, magyar részről mulato jános külkereskedelmi miniszterhelyettes írták alá./mti/

mti hivatalos közlemények

1. kiadás 1960. január 14. 18 óra 20 perc

bb 55. a minisztertanács ülése

li vm 1960. január 14.

a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtökön ülést tartott. a pénzügyminisztérium előterjesztésére megállapította az igazgatói alapra és a vállalatfejlesztési alapra vonatkozó rendelkezések irányelveit, s felhatalmazta a pénzügyminisztert, hogy ennek megfelelően utasításokat adjon ki. az utasítások lényegében a korábbi jogszabályok még érvényes rendelkezéseit foglalják egységes szerkezetbe.

a minisztertanács- ugyanazok a pénzügyminisztérium előterjesztése alapján- meghatározta az állami ipari és építőipari vállalatok nyereségrészesedési rendszere továbbfejlesztésének 1960. évi irányelveit, s felhatalmazta a pénzügyminisztert, hogy adja ki az állami vállalatok nyereségrészesedési és jutalmazási rendszerére vonatkozó végrehajtási utasításokat.

a minisztertanács meghallgatta és jóváhagyta az építésügyi minisztérium jelentését a műemlékvedelmi távlati tervéről, majd folyó ügyeket tárgyalta./mti/

bb 56. polgári-, családjogi-és bűnügyi jogsegélyszerződést kötött a magyar és az albán népköztársaság

1960. január 14.

1960. január 5. és 12. között a magyar népköztársaság és az albán népköztársaság kormányküldöttsége tiranában tárgyalásokat folytatott polgári-, családjogi-és bűnügyi jogsegélyszerződésről.

a küldöttség vezetője magyar részről dr. nezvál ferenc igazságügyminiszter, albán részről bitbil klosi igazságügyminiszter volt.

az őszinte barátság és a teljes egyetértés légkörében folytatott tárgyalások eredményeként a küldöttségek vezetői 1960. január 12-én aláírták a jogsegélyszerződést.

a szerződés értelmében a szerződő felek állampolgárai egymás területén személyüket és vagyonukat illetően azonos törvényes jogvédelemben részesülnek. a szerződés lehetőséget ad a polgári és családjogi ügyekben hozott bírósági határozatok kölcsönös végrehajtására; szabályozza az igazságügyi hatóságok által polgári, családjogi és büntető ügyekben egymáshoz intézett megkeresések elintézésének módját, a két állam polgárait érintő házassági, gyámsági, gondnoksági és örökösödési ügyeket, valamint más jogi kérdéseket.

/folyt. köv./

li

mti hivatalos közlemények

2. kiadás 1960. január 14. 1 óra 30 perc

/bo 56 polgári-,csaladjogi-és.....folyt/

a szerződés ünnepélyes aláírásával a két állam küldöttségének tagjain kívül jelen volt behar shtylla, az alban népköztársaság külügyminisztere, iraki bozi, az alban népköztársaság külügyminiszteriumának és igazságügyminiszteriumának több vezető munkatársa, továbbá zsatkulak nandor, a magyar népköztársaság tiranai rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és a nagykövetség munkatársai./mti/

mti belső hírek

43. kiadás 1960. január 14. 1 óra 30 perc

bo 57. nyolc-negyven centiméteres összefüggő hótakaró borítja az egész országot- továbbra is hideg marad az idő, pénteken újabb havazás kezdődik.

1960. január 14.

hó alatt van az egész ország- jelenti a meteorológia. az északnyugati, az északi és az északkeleti országrészeket általában 8-15, a délnyugati és a középső területeket 15-30, a déli és a délkeleti megyéket pedig 30-40 centiméteres összefüggő hóréteg takarja. a magasabb hegyekről általában sportolásra alkalmas; jó hóréteget jelentettek: a kekesen 32, a galyatetőn 29, a dobogókőn 26, a szabadsághegyen 22, farkasgyepűn 36, misinatetőn pedig 23 centiméter vastag a hótakaró.

szerdán este elalt a szél, megszűnt a hófúvás, a felhőzet felszakadozott. a derült éjszaka ismét erős fagyokat hozott. csütörtökön reggel például zalaegerszegen 20, győrött pedig 22 fokot mértek. az eléggé vastag, friss hótakaró alatt azonban már biztonságosan teletnek az őszi vetések. jelenleg számos kisebb kiterjedésű ciklon terpeszkedik európa légtérében, mégpedig jugoszlávia, a német demokratikus köztársaság, továbbá ukránja és franciaország fölött. a ciklonok felváltva hideg és páradus meleg légtömegeket áramoltatnak. a felszálló meleg rétegek szórványos havazást okoztak csütörtökön hazánkban is, főként a déli és a délkeleti országrészekben. a legutóbb franciaország fölött kialakult ciklon a jelek szerint hamarosan a fölközi tenger térségébe vonul át, s az innen áramló, felsikló meleg légtömegek hatására előreláthatólag már pénteken délután újabb havazás kezdődik. a meteorológusok véleménye az, hogy lényeges enyhülésre egyelőre nem számíthatunk. európa-szerint erős a tél, gyakoriak a havazások még a mediterránikus éghajlatú országokban is. csütörtökön reggel például rómaiban már fagyott, s afrika partvidékén is plusz 5-6 fokig süllyedt a hőmérő higánya. csupán athénben maradt egy kis enyhesség-folt, ahol még mindig plusz 13 fokot mértek./mti/

bo 54. hosszú szünet után ismét előkerültek az alföldön a szanok

1960. január 14.

a nagykuság és a tiszvidék síkságain ismét csillognak a szanok. csaknem hat év után újra igazi tél köszöntött az alföldi tájakra és előkerültek a hagyományos téli közlekedési eszközök is. karcag, kunszentmarton, törökszentmiklós és turkeve határában naponta több száz lövöntrású szán szállítja a szövetkezeti gazdákat. a nagykusági mezőgazdasági kísérleti intézet tanfolyamán is a szanok úle fogtak a lovakkal, amelyek gyorsan repítik a széles talpakat a több mint felméteres hótakarón. a tiszfüredi és a törökszentmiklós környéki tanya-világ lakói esténként szanot utaznak a disznótorokba és a hagyományos tanyaüzemekbe./mti/

m t i b e l f ö l d i h i r e k

44. kiadás 1960. január 14. 20 óra 35 perc

58. hóviharban a sínek között közlekedtek - elgázolta őket a vonat

1960. január 14.

a pécs közelében lévő mecsekaljai váltóknál január 12-én este szerencsétlenség történt. a mélyépítő vállalat hat dolgozója felvetésfelvétel után püspökladányban lévő lakására akart utazni. bár nyílt pályán tilos közlekedni, ők - a megállapítások szerint italos állapotban - a sínek között haladtak a mecsekaljai állomás felé. az erős hóviharban nem vették észre a közelgő vonatot, s az közülük ötöt elgázolt. jakab béla és makula istván a helyszínen azonnal meghalt, kovács karoly pedig a pécsi idegklinikán meghalt sérüléseibe. nagy rudolf és mezei lászló súlyos sérülésekkel kórházban fekszik. a hat ember közül egyedül makula lajos menekült meg. /mti /

60. pénteken újból megindul a belföldi légiforgalom

1960. január 14.

hosszabb szünet után ismét megindul a belföldi légiforgalom: pénteken már szombathelyre, zalaegerszagra, miskolcra, debrecenbe, nyíregyházára indulnak malév utasszállító gépek. a pécsi és a szegedi repülőtérren takarítják a havat, s előreláthatólag szombattól már oda is közlekednek a gépek. /mti /

--

m t i b e l f ö l d i h i r e k

45. kiadás 1960. január 14. 20 óra 35 perc

59. csütörtökön délután 2507 rendkívüli hó munkás takarította az utvonalakát budapesten - a mahart utasította a hajókat: induljanak a teletőkbe - jég helyzet a folyókon - sok ut fel szabadult

1960. január 14.

a kemény hideg, a havazás, a hófúvások után csütörtökön csendesebb volt az időjárás, s ennek megfelelően nagyobb erővel lehetett hozzá látni az utak takarításához, az akadályok elhárításához, javult a közlekedési helyzet is. ezzel szemben viszont a tartós hideg meggyorsította a folyókon és az állóvizeken a jégképződést.

a dunán zajlik a jég - a tiszta helyenként befagyott - a balatonon 6 centiméter a jég vastagsága

a hirtelen beköszöntött tél folyóinkon is érezteti erejét. a duna mellékágai - a vízjelző szolgálat jelentése szerint már néhány napja befagytak. a mellékfolyókból pedig megindult a duna felé a jég. ez a dunán csütörtök reggelre 5-10 százalékos zajlást idézett elő, ami a hideg idő hatására délre már 20-25 százalékra nőtt. hasonló a helyzet a duna osztrák szakaszán is. a tiszát egyes helyeken már összefüggő jégtakaró borítja; szeged környékén és a tiszalöki duzzasztómű feletti szakaszon áll a jég. a duna magyarországi mellékfolyóin is csütörtök reggelre hasonló jégviszonyok alakultak ki. a legtöbb helyen ezeket a folyókat is jégpáncél fedi. az időjárás változására következtetni még nem lehet, de a szakemberek véleménye szerint ha az idő továbbra is hasonlóan hideg marad, néhány nap múlva már teljesebben ellepi a jégtáblák a duna vizét, nyolc-tíz napon belül pedig összefüggő jégréteg is kialakulhat.

állóvizeink hamarabb „megérették”, a telet. a velencei-tavat már korcsolyázásra is alkalmas 20 centiméteres jégpáncél borítja. a balaton vize is befagyott. egyes helyeken már hat centiméter a jég vastagsága.

amahart az utolsó pillanatig kihasználta a lehetőségeket és továbbította vízi uton az árut

a mahart hajószai igen nehéz körülmények között a télen jó munkát végeztek: ködben, viharos teli szélben, havazások idején is szállítottak uszályokon az árut, a mezőgazdasági termékeket. /folyt.köv./

46. kiadás 1960. január 14. 10 óra 35 perc

bb 59. /csütörtökön délután ... 1. folyt./

most azonban, hogy megjelentek a dunán a jégtablák, s a hideg időjárás miatt számolni lehet a jégzajlás erősödésével, a mahart vezetői utasították a hajókat, hogy álljanak be a teletőkbe. azok az uszályok azonban, amelyek áruval vannak teli, szállítványukat rendeltetési helyükre továbbítják. a hajósok természetesen allandóan figyelemmel kísérik az időjárás alakulását, s amint lehetséges, ismét megjelennek a dunán.

a hótakarításon kívül nagy erőfeszítéseket tesz a fővárosi köztisztasági vállalat a szemét elfuvarozására

ezekben a napokban a fővárosi köztisztasági vállalat leg-sürgetőbb és legfontosabb feladata a hótakarítás. a délelőtti órákban még mindig kevés alkalmi hómunkás jelentkezik - csütörtökön délelőtt 897 rendkívüli hómunkás takarította az utakat - míg a többszöri felhívás után csütörtökön délután 2507 dolgozó jelentkezett. ötvenkét hóéke, három dózer, 11 homokszóró autó is dolgozik, továbbá 85 tefu gépkocs szállításra budapest utcáiról a havat a lerakódó helyekre. amint a fő-utvonalakról eltakarítják a havat, hozzálátnak a mellékutak takarításához is, ez azonban már hosszú időt vesz igénybe, tekintve, hogy rengeteg havat kell prizmákba rakni, illetve elszállítani.

ugyanakkor gondoskodnia kell a fővárosi köztisztasági vállalatnak a szemétfuvarozásról is. ez most nehezebb, mint néhány héttel ezelőtt, hiszen a ,,kuka,, gépkocsik is lassabban haladhatnak, a hideg, a hó nehezíti a szemétfelrakást és gépkocsivezető hiány is mutatkozik a vállalatnál. a peremvárosokon kívül azonban eddig még komolyabb zökkenők nem voltak a szemétszállításban, s a törekvés az, hogy továbbora se legyen fennakadás.

/folyt.köv./

47. kiadás 1960. január 14. 20 óra 35 perc

bb 59. /csütörtökön délután .../ 2. folyt.

csütörtökön újabb önkéntes ifjúsági brigádok takarítják a havat budapest utcáin

a budapesti kisz bizottság szerdán felhívást adott ki, amelyben felkérte a főváros ifjúságát, hogy jelentkezzenek hóeltakarítási munkára. alig hangzott el a felhívás, a fiatalok százai keresték fel a kerületi ksz bizottságokat, valamint a köztisztasági vállalatot és kérték beosztásukat.

szerdán az esti órákban több ezer ifju dolgozott az utcákon. az angyalföldi fiatalok a váci úton, a dózsa györgy uttól a gogol utcaig megtisztították az uttestet. akadályozta a munkát, hogy a köztisztasági vállalat nem volt felkészülve az önkéntes brigádok fogadására, nem tudott részükre elegendő lapátot biztosítani. sötétedés után a ksz bizottság forró teával lepte meg az ifju munkásokat.

a csepel vas- és fémművekben a fiatalok a gyár területén az utakat tisztogatták, majd az esti órákban a kerületben is segítettek az utcák megtisztításában. a 8. kerületben 180 ifju dolgozott. többek között a köztársaság téren, a bezerédi, a csokonai, a luther és a légszesz utcákban tisztogatták az uttesteket. a 9. kerületben 270 fiatal jelentkezett. a 2. számú ipari tanuló intézetből az igazgató, 9 tanár kíséretében 130 tanuló vette ki részét a munkából. óbudán a főtéren és az árpád hídnál dolgoztak a fiatalok.

ek a hóeltakarítási munkáknál segítettek az egyetemisták, a középiskolások is. az ötvös loránd tudományegyetem hallgatói a felevi vizsgák ellenére számosan jelentkeztek a bolyai jános gimnázium 90 tanulója ugyancsak kivette részét a hóeltakarításból.

csütörtökön a késő délutáni órákban újabb önkéntes ifjúsági brigádok dolgoznak városszerte, hogy segítsenek a közlekedés zavartalanságának biztosításában.
/folyt.köv./

az 5. kerületben a nádor és az arany jános utcában dolgoztak.

bb 59. /csütörtökön délután ... 3. folyt./

nem okoz zavart a hideg az élelmiszerellátásban - több hónapra elegendő zöldség és gyümölcs van a budapesti raktárakban

a hirtelen beköszöntött hideg időjárás nem okozott meglepetést a főváros „éléskamrájában”, a vásárcsarnokok és a piacok bőséges áruválasztékkal fogadták a fagyos reggeleken is bevásárolni induló háziasszonyokat. volt elegendő tojás, hus, vágott baromfi és burgonya is. milyen lesz a további ellátás és várható-e valamelyik árunál fennakadás- ezután érdeklődtünk a fővárosi élelmiszerirodánál és a tanács csarnok- és pinceigazgatóságánál.

a hideg idő nem okozott fennakadást a főváros élelmiszerellátásában - mondták. a hét első felében megszokott volt a felhozatal a vásártelepeken és a piacokon. friss tojásból, fagyasztott baromfiból, burgonyából és zöldségféléségekből sehol sem mutatkozott hiány. a következő hetekre szintén jól felkészült a kereskedelem. tojásból akkora a raktári készlet, hogy hosszú időre fedezni tudja a főváros szükségletét. vágott baromfiból már nem ilyen kedvező a helyzet. jelenleg 120 mazsa tartalék van és ha az idő továbbra is hasonló marad, illetve újabb hófúvások lesznek, ez a készlet csupán rövid időre elegendő. marha és disznóhúsból viszont biztosítva van a folyamatos ellátás hosszú hetekre. a zöldség- és gyümölcsféléségekből, főleg almából több hónapra elegendő tartalék van a budapesti raktárakban. gyümölcsből két havi, zöldségféléségekből pedig több mint négy havi a raktárkészlet. burgonyából is minden keresletet ki tudnak elégíteni a piacok és a vásártelepek. csupán a nagy-vásárcsarnokban 200 vagonnyi tartalékburgonyát tárolnak. az egyéb apró termelői felhozatal lehet, hogy a hideg idő miatt némileg csökken, de ez lényegesen nem befolyásolja a főváros élelmiszerellátását.

/folyt.köv./

bb 59. /csütörtökön délután.../ 4. folyt.

reggel és este negyedpercenként érdeklődnek a kpm utügyi osztályán az utügyi helyzetről - hat-hétezer hó-takarító munkás az országutakon

a vihar elcsendültével az utügyi igazgatóságok egész dunántúlon nagy erővel láttak hozzá a hóakadályok megszüntetéséhez. a kpm utügyi osztályának tájékoztatója szerint körülbelül hat-hétezer dolgozó munkálkodik az országutakon, hogy a közúti járművek mielőbb zavartalanul közlekedhessenek. körülbelül 600 lövontatású és traktorvontatású hóéke is járja az országutakat, továbbá 70 teherkocsira szerelt hókével tisztítják az utakat. ott, ahol nagyobb hóakadályok, hótorlaszok vannak, hómarókkal és homokszórókkal dolgoznak. a csütörtök délutáni jelentések szerint a dunántúlon is sok eddig elzárt ut járható, a délutáni órákban még zala megyében, vas megye délnyugati részében, veszprém megye nyugati és déli részén, somogy megye nyugati részén, győr-sopron megye egyes helyein járható az utak, mindenütt dolgoznak azonban a hó-takarítók, úgyhogy péntek reggelre - ha nem lesz újabb vihar és havazás - az ut helyzete jelentős javulására lehet számítani.

a közlekedés - és postaügyi minisztérium utügyi osztályán különösen a reggeli és az esti órákban szüntelenül csengenek a telefonok, igen sokan érdeklődnek a közúti közlekedési lehetőségek iránt. a hótorlaszok eltávolítása után az utügyi igazgatóságok dolgozói hozzájárulnak az ugynevezett bevágások nagyarányú takarításához.

néhány napos zavar után csütörtökön megjavult a közlekedés a bányavidékeken

a viharos időjárás zavart okozott a bányák munkájában is, mert a bányász autóbuszok sorra elakadtak a hófúvásban, vagy el sem tudtak indulni, hogy munkahelyükre vigyék a dolgozókat. az elmúlt két-három napon emiatt 2.500-3.000 ember hiányzott a bányákból. a nehézipari minisztérium szénbányászati főosztályára érkezett jelentések szerint azonban csütörtökre sokat javult a helyzet, a hiányzók száma jóval kétezer alá szállt és a természetben már nem volt nagy kiesés.

/folyt.köv./

50. kiadás 1960. január 14. 10 óra 5 perc

bb 59. /csütörtökön délután ... 5. folyt./

egyelőre csupán az oroszlányi szénbánya vállalat területén kedvezőtlen továbbra is a helyzet. itt az utak 90 százaléka járhatatlanná vált. a vállalat saját erejéből két hókével próbálta eltüntetni a hótorlaszokat, de nem sok sikerrel, mert a gépek a megerőltető munkában felmondták a szolgálatot. a bányászok ekkor kézi erővel próbálták megtisztítani az utvonalakat, de ez sem járt sok eredménnyel, mert a hófúvás ismét betemette azokat.

a dorogi szénmedencében nem okozott számottevő termelési kiesést a hófúvás. a bányászautóbuszok kisebb késésektől eltekintve menetrendszerint közlekedtek. a szénszállító pályákról a havat állandóan takarítják, itt sincs tehát fennakadás.

a nógrádi bányavidék autóbusszai csütörtökön ugyancsak rendszerben befutottak. egyetlen kivétel volt a cseredi járat, amelynek utasai csupán rónabányatelepig tudtak közlekedni, innen gyalog tették meg a bányáig vezető két és félszáz méteres utat. csütörtökön hókével ezt az akadályt is eltakarították.

borsod megyében kisebb akadályoktól eltekintve nem volt számottevő zavar, csütörtökön ez is megszűnt.

tatabányán hókéekkel, hómarókkal, kezierővel maguk a bányászok szabadították fel az utakat, csütörtökön már csaknem valamennyi járható volt.

várpalotán, ahol az előző napokban a nagy hóesés következtében teljesen szünetelt a külfejtés, csütörtökön már ismét majdnem teljes létszámmal dolgoztak, és elérték az előírányzott napi termelési mennyiséget.

pécsett szerdán 350, csütörtökön már csak 150 volt a létszámhiány. komlón teljesen rendszerben termelnek.

csütörtökön helyreállították a miskolc-sátoraljujhely közötti távbeszélő és táviró összeköttetést

a hóvihár szerdán erősen megrongálta a miskolc-sátoraljujhely közötti táviró és távbeszélő összeköttetést. a vasut-vonal mentén öt kilométeres hosszúságban 10 oszlopot kitért, harmincat pedig a pályatestre döntött a vihar. /folyt.köv./

Das

51. kiadás 1960. január 14. 10 óra 5 perc

bb 59. /csütörtökön délután ... 6. folyt./

husz távolsági és 4 táviró összeköttetés vált üzemképtelenné. a posta, a vasut dolgozóinak és a honvédségnek a segítségével a legfontosabb összeköttetéseket, főleg a máv menetirányító vonalait, még szerdán rendbehozták. a helyreállítás csütörtökön tovább folytatódott, délutánra valamennyi hibát kijavítottak s már zavartalan a távbeszélő és táviró forgalom.

„ fagybrigádok „ tatabányán

a hideg idő sok nehézséget okoz a tatabányai szénbányászati tröszt üzemében. a környező községekből ugyan kisebb késéssel, de eddig minden nap megérkeztek a bányászok, a külszíni szállításoknál azonban meglassult a munka, mert a fagy sok üzemzavart okoz. a 15/b aknáknál például a gépi vontatás lehetetlenné vált, s így kézzel tolják a csilléket. nagy feladatot jelent az aknáknál a jegesedés elleni védekezés is. több helyen „fagybrigádok„ jégtelenítik a lejtősaknákat, másutt infravörös melegítést alkalmaznak. három bányában új eljárást valósítottak meg: a függőleges akna táján megfordították a levegő járását, s így akadályozzák meg a jég képződést. a tröszt egyik fontos üzemében, a meddőfeldolgozóban, különösen próbára teszi a munkások erejét a zord időjárás. itt a külszínen működő szállító gumiszalagok csontkeménységüire dermednek és gyakori az üzemzavar. szerdán például 18 esetben szakadtak el a szalagok. a munkások mindent megtesznek a termelés folyamatosságaért, de így is a szokásos napi 70 vagon helyett mindössze 15-20 vagon szenet tudnak kinyerni a meddőből. bár az akna többsége szerdán is teljesítette tervét, a szállítási nehézségek miatt a tröszt mindössze 95.4 százalékot ért el ezen a napon. /mti/

Das

mti belföldi hírek

52. kiadás 1960. január 14. 11 óra perc

bb 61. csütörtökön délután felavatták a dunakeszi járműjavító új szerelőcsarnokát

1960. január 14.

a dunakeszi járműjavító új, hatalmas csarnokát csütörtökön adták át rendeltetésének. az ünnepségen megjelent kossa istván közlekedés-és postaügyi miniszter, németh józsef miniszterhelyettes, a máv vezérigazgatója, horváth andrás, a pestmegyei pártbizottság első titkára, valamint az építők és a tárca meghívott vendégei.

németh józsef miniszterhelyettes beszédében elmondta, hogy az államvasutak nyolc járműjavító vállalatára közül egyedül a dunakeszi járműjavító állashelyei és berendezései alkalmasak négytengelyű személykocsik javítási és gyártási munkálatainak elvégzésére. ezért építették fel a dunakeszi járműjavító területén ezt a hatalmas kéthajós csarnokot. a fejlesztési terv szerint - mondotta - a négytengelyű személykocsik száma 1958-tól 1965-ig valamivel több mint duplájára növekszik.

az új csarnok több mint 36 millió forintba került, nagyságára jellemző, hogy két hajója egyidejűleg 16 négytengelyes kocsi befogadására alkalmas. a szerelőcsarnok mellett csatlakozó fejépületben kisebb műhelyeket, irodahelyiségeket és öltözőket építettek.

németh józsef miniszterhelyettes bejelentette, hogy a német demokratikus köztársaságtól a máv emeletes személyszállító vasúti szerelvényeket vásárol és ezeknek a javítása is a dunakeszi járműjavítóra vár, illetve ezeket ebben a csarnokban javítják majd. /mti/

szervezőségei figyelmébe!!!

a január 14-i 42. számú belföldi kiadásunkon a bb 53. számú hír /megkötötték az 1960 évi bolgár-magyar.../ utolsó bekezdésében a bolgár külkereskedelmi miniszterhelyettes neve helyesen:

dobri alekszeev.

Dobri

mti belföldi hírek

53. kiadás

1960. január 14. 11 óra perc

bb 62. időjárásjelentés

1960. január 14.

a meteorológiai intézet jelenti január 14-én, csütörtökön 18 órakor:

a hideg idő tovább tart

várható időjárás péntek estig: erősen párás idő felhőzetekkel, többhelyen havazással. mérsékelt szél. a hideg idő tovább tart. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: mínusz 4-9 fok között.

a duna vízállása ma 16 órakor: 224 centiméter. /mti/

bb 63. erdei ferenc beszámolója finnországi utjaról
1960. január 14.

erdei ferenc, a magyar tudományos akadémia főtitkára, a hazafias népfront nemreg finnországi utjaról küldöttségének vezetője, csütörtökön délután a hazafias népfront klubjában beszámolt a küldöttség finnországi utjaról, s az ott szerzett tapasztalatokról. /mti/

bb 64. a munkaverseny idei kérdéseiről tárgyalt a dunai Vasmű szak szervezeti bizottsága

1960. január 14.

a dunai vasmű szak szervezeti bizottsága csütörtökön délután megtárgyalta az 1960 évi munkaverseny kérdéseit. a bizottság tagjai örömmel üdvözölték a párt központi bizottságának az idején munkaversenyre adott javaslatait. a szak szervezeti aktivisták elmondották, hogy a dolgozók, a távlatihoz hasonlóan, az idén is éves munkaversenyt indítanak az üzemekben. bejelentettek azt is, hogy a legtöbb üzem dolgozói határozott feladatokat tűztek maguk elé, amelyek a gazdaságos termelést, az önköltségcsökkentést és a minőségjavítást segítik elő. a kohászok közölték, hogy náluk műszaki komplex-brigádokat alakítottak, amely segíti a fizikai dolgozók felajánlásainak teljesítését. éles lászló főmérnök, a dunai vasmű főmetallurgusa hangsúlyozta, hogy előzetes számítása szerint a célfeladatok megoldásával - csak az első évnegyedben - körülbelül tízmillió forint értékű többlettermelés és megtakarítás várható. ezenkívül a műszaki intézkedési tervek teljesítése is sok megtakarítást eredményez. /mti/

mti belföldi hírek

54. kiadás 1960. január 14. 20 óra 5 perc

65. a közlekedés és postaügyi minisztérium utügyi osztálya jelentette csütörtökön késő este: újabb utvonalak váltak járhatóvá

1960. január 14.

a közlekedés és postaügyi minisztérium utügyi osztálya csütörtökön a koradélutáni órákban arról adott hírt, hogy dunántúlon nagy erőkkel mozgósított az országutakon keletkezett akadályok, hótörlesztések eltávolítására. a késő esti jelentés szerint további utszakaszok váltak járhatóvá, így különösen zala megyében és veszprém megyében. csütörtök estéről péntek reggelre virradó éjjel teljes erővel munkálkodnak a hótakarító gépek, hogy eltávolítsák az akadályokat. az előjelek szerint pénteken délelőtt dunántúli nyugati részében újabb utak válnak járhatóvá és lényegesen enyhülnek az utviszonyok. s nagymértékben sikerül majd felszámolni a hófúvások által okozott akadályokat. /mti/

vége!

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5—7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belföldi hírek

1. kiadás 1960. január 15. 10 óra - perc

1. világirodalom klasszikusai, modern nyugati és neves szovjet írók műveit adja ki az európa könyvkiadó

1960. január 15.

érdekes könyvujdonságok szerepelnek az európa könyvkiadó 1960. első negyedévi terve között. a kiadó ebben az évben is folytatja az olvasók körében népszerűvé és közkedvelté vált sorozatainak kiadását.

a világirodalom klasszikusai sorozatban az első negyedévben megjelenik diderot minden mindegy jakab című kötete, amely három rövidebb regényét tartalmazza. ugyancsak ebben a sorozatban adják ki gorkij az artamonovok és defoe: robinson crusoe című regényét.

a világirodalmi kiskönyvtár című sorozatban megjelenik brecht: állítsatok meg arturo ut! című drámája, chamfort: aforizmagyűjteménye és galsworthy tűz és víz című drámája.

érdekes, szép kötetekkel kezdik az új évet a modern könyvtár-sorozatban is. kiadják a népszerű török humoristának, ariz messzin: a szabály az szabály című humoros és szatirikus elbeszéléseinek kötetét. a török író ezzel a könyvével az 1957-es humorista világkongresszuson első díjat nyert. megjelenik

olga bergholtz szovjet ironőnek nappali csillagok című elbeszélés-kötete, max frisch: bieder mann és a gyujtogatók című érdekes drámája. kiadják egy fiatal francia író, paul guirmand három párizsban című regényét. ebben a sorozatban jelenik meg pocsvabin, a fiatal szovjet író első regénye, télutó címmel. nagy érdeklődésre tarthat számot a nemrég elhunyt angol író, dylan thomas: a mi erdők című könyve.

alján az orosz remekírók közül az első negyedévben korolenko: kortársak története című könyvét adják közre. a mai dekameron sorozatban arab elbeszélők - iraki, szíriai, libanoni, egyiptomi neves írók - műveiből válogattak.

diszkiadásban jelennek meg schiller versei, gogol: a hintó és még két-három más elbeszélése.

/folyt.köv./